
,
,

I ü , •
’ v «mm '

Á mai szám ára 20 fillér.
IÉ utDnc.v/^uii r

FÜGGETLEN ÚJSÁG
I.•' ít”“ rMSIBWJiSÉ

Vasárnap 
1927 május 1.

ítideeu. .^xaaumitmfíaa^ 'wwirMTnwwmmut—»^

A szócséplők sóhivatala
Tisztelettel [elvetjük a kérdést, 

hogy a világgazdasági konferencia, 
„,eiy a népszövetség kezdeményezé­
sűre május első napjaiban nyílik meg 
(Jeniben, Versailles. St. Germain és 
Trianon óta hányadik a nemzetközi 
jellegű konferenciák végtelennek lát­
szó sorozatában? Szinte a napóleoni 
háborúk utáni időket véljük megele­
venedni ezeknek a lázas ide-oda utaz­
gatásoknak a láttára. Akkor szenlszö- 
velségnek hívták ma népszövetségnek 
Ív, ják a céget, mely biztosító intézet­
nek alakult a legyőzőitek elnyomá­
sára és a fennálló államrend vállo- 
r,illan megtartására. Akkor is egy­
mást követték a konferenciák a bécsi 
kongresszus után Laibachban, I e- 
schcnben, Veronában és Aachenben, 
mindaddig, mig a diplomatáknak a 
népek megkérdezése nélkül összebar­
kácsolt alkotmánya magától össze nem 
dőlt. Most is ugyanaz fog következni.

A genfi konferenciára nagyban foly­
nak az előkészületek. El kell ismerni, 
hogy a népszövetség titkári hivatala 
igen tiszteletreméltó reklámmal dol­
gozik. Nincs talán Európának olyan 
uiság ;a. a me tv már nem járult hozzá 
a konferencia beharangozásához. A 
lila lel isták nagy örömére naponta ez­
rével mennek szét Géniből a progra­
mot a brosúrákat és egész köteteket 
tartalmazó borítékok Tudnivaló 
ugyanis, hogy a népszövetségnek ha­
tásköre még nincs, de külön bélyegei 
már vannak: a Teli Vilmos fejével 
ékes svájci bélyegek „Sociéte des 
Nations" felülnyomással. Az egyes 
kérdések előadói tisztét az európai 
politikai és közgazdasági éleinek 
olyan kitűnőségei fogják ellátni, hogy 
bármelyik aulogram-gyüjtö dúskál­
hatna a nevek gazdag választékában, 
lás mégis...

T.s mégis vannak nagyon sokan, 
akik nem is egészen indokolatlan 
szkepszissel tekintenek a genfi kon­
ferencia elé. melynek anyagál már
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az is ki van mondva a konferencia 
programjában, hogy a megjelentek 
nem tekintetnek államuk hivatalos 
képviselőinek, akik államuk álláspont­
jának adhatnak kifejezést. Akik a 
konferencián megjelennek, csak elő­
kelő idegenek, akik egyes gazdasági 
kérdésekben hallatják szavukat. Dis- 
linguischer foreigners, semmi
egyéb.

Nos, ha van valami okos újítás a

szerében, akkor ezt a nem hivatalos­
ságot kell olyannak tekintenünk. Az. 
eddigi konferenciák hivatalos jellege 
a Versaillesbe és Trianonba letempe­
rált tárgyalást jelentette, amelynek 
során óvatosan kellett kerülgetni min­
den olyan kérdést, ami bárkinek jo­
gos vagy vélt érzékenységét érinthette 
volna. Nem hivatalosan talán többet 
is el lehet mondani. Túlságos ered­
ményt igy sem lehet várni, de talán 
nem is az fogja megadni ennek a

konferenciának n jelentőségét, amit a 
zöld tárgyaló asztalnál elmondanak, 
hanem a közvetlen, személyes eszme­
csere a tárgyalótermeken kívül. Ott 
nem a másfél esztendő előtt körvona­
lazott program lesz az irányadó, ha­
nem szóhoz juthat az élet is. Szó­
hoz juthat az élet, amelyet ideig- 
óráig elfojtani lehet, de nehéz és gö­
röngyös utón, sok hiábavaló konfe­
rencián keresztül mégsem a sóhiva­
talba, hanem az igazsághoz vezet.népszövetség összejöveteleinek rend-

A fogyasztók megszervezése a gazdasági élet
legsürgősebb feladata

Nemcsak a nyílt, hanem a burkolt szövetkezetek is fenyegetik
a legális kereskedelmet

A középeurópai államok kis­
polgári osztályának és proleta­
riátusának gazdasági leromlása 
már a közelmúltban akut jelekben 
mutatkozó válságba sodorta a ter­
melést és a kereskedelmet. A lét­
min műmért küzdő néprétegek fel­
vevőképessége annyira lecsökkent, 
hogy a különböző konjunktúrák 
alatt megizmosodott háború utáni 
ipart és a háborús anyagvesztesé­
gek pótlására szélesedő kereske­
delmi tevékenységet a legsziikő- 
sebbre szorítkozó szükségletek ki­
elégítése foglalkoztatni nem tudta. 
Üzemredukciók, csődök, hatalmas 
szervezeteknek és kis ekiszten- 
ciáknak sorozatos összeomlása kí­
sérte azt a válságot, melynek két­
ségtelenül egy fontos tényezője 
volt a keresletnek ilyen okú lefo- 
kozódása is. Nem sokat segített

szükségletek egyszeri beszer­
zéséhez sem elegendő.

A kézhez kapott jövedelem igy 
többnyire minden látszat és mara­
dandó érték nélkül clfüstölgött a 
habozó kezekből addig, mig azon 
meditált a szorongatott ész, hogy 
tulajdon képen mit is kellene vá­
sárolni legelőbb az alaposan meg­
szolgált garasokért.

Ennek a fixfizetéses tömegnek 
kiszolgálására alakultak aztán 
Európaszerte az úgynevezett 
részletüzletek, melyek rövid 
működésük után bizonyos kel­
lemetlen hangsúlyt szereztek 

nevüknek.
Az agyba-főbe való könnyed ki- 

hitelezéseknél kikerülhetetlenül 
várható veszteségek fedezésére, az 
igénybevett méregdrága hitelforrá­
sok kiegyensúlyozására mértékte

ke mellett a szűkösen megke­
resett pénz a legelemibb

másfél esztendeje készítik, dolgozzák. I foglalása sem. mert 
fúrják és faricskálják. Azt mondják a levongyolódás óriási mérté- 
a szkeptikusok, hogv mii érhetnek a -
I •• lározatok másfél esztendő előli fel­
merült kérdésekben? Az élet gyorsab­
ban halad, mint a konferenciák elő­
készítése. És mit érhetnek a határo­
sa lók. melyeknek végrehajtását nem 
•ehet intézményesen biztosítani? Hiába 
állapítják meg Genfhen hogy vasút­
vonalak elzárása nem érdeke a köz- 
gazdasági életnek és a vízumokkal 
' !ó vexálás ellenkezik a forgalom 
•-mhadságának elvével, az egyes álla­
mok tetszésén múlik, hogy a jó taná­
ból megfogadják-c vagy sem. A genfi 
konferenciának minden határozata 
sak óhajtás melyet a népszövetség 

!itkúri hivatala udvarias kísérő levél 
iv! fog áttenni ugyanazon népszövet­
ségnek cgvik vagy másik szakosztá 
Ú thoz egy njabb konferenciára való 
előkészítés céljából. Ez az intézmé 
nyesen megszervezett genfi sóhivatal.

Magyarország az eddigiek szerint 
igen előkelőén képviselteti magát a 
genfi világgazdasági konferencián.
’ ílvin városába elmegv a kütügymi- 
ni'vler. három gróf egv báró, egy 
1 mkkormányzó s hót vngv nyolc gaz­
dasági szakértő. Akaratlanul is fel­
merül a kérdés, hogy szükség van-e 
erre a nagy felvonulásra, mikor még

ezen később a megélhetés realizá- \ |en^j vnagas haszonkulccsal kellett 
lódása. a kereseti lehetőségeknek dolgozniuk és ezáltal súlyosan 
bár sziikreszabott. de mégis biz- ; megte helték épen azt a fogyasztó 
tonságosnak mondható keretekbe közönséget, amely keservesen be­

osztott filléreiből pontosan fize­
tett, de jobb hiiján kényszerült 
ezt a nagy dézsmál szedő vásárlási 
módot választani.

Kinek hajtanak hasznot a szövetkezetek?
A másik oldalon álltak ugyan 
a szövetkezetek, a részjegy­
zések terheivel, áruszolgálta­
tásuk csekély szakértelmen 

alapuló bizonytalanságával
és mégis csak elhatárolódva az 
adminisztratív haszon túlzása és 
a személy válogatás merev falai 
közé. A szövetkezetek hibás üzlet- 
vezetésének, a sok-sok mellékfo­
gásnak kárát és az elnökök, igaz­
gatók, tisztviselők jól dotált tábo­
rának költségeit ugyan jórészben 
nem viselik egyenesen a fogyasz­
tók. mert

a jótékony államhatalom poli­
tikai indokokból két kézzel 
tömte meg a szövetkezetek­
nek „nemes altruizmus"-ban 

gyakorta kiürülő zsákját. 
Hogy ezek a pénzek szintén az

adófizetők verejtékéből voltak 
tapadások, az snki előtt sem két­
séges. Vagyis a szövetkezeti esz­

me örvc alatt előre szedtek cl a 
f. gyaszfóktól azl a haszontöbble­
tet, aminek a kereskedelmi áru­
köz' elites munkájához semmi kö­
ze nincsen és ami tulajdonképen 
az adózók seregének egyesek ér­
dekében való súlyos kizsákmányo­
lását jelenti. Nem lehet elhallgat­
nunk ennél a megállapításnál, 
hogy legalább is Ízléstelen volt 
minden egyébb jelentése mellett a 
magyar szövetkezeti mozgalom 
egyik nagyvezérének minapi kiro­
hanása a legális kereskedelem el­
len.

A D- breceni Független Újság 
f. hó 28-i száma vezetőhelyen 
foglalt ál'ást egyébként ezzel 
a csatariadóval szemben és fő­
leg azt az éretlen hangot cso­
dáljuk! ebben a szövetkez-eti 
szózatban, ami már idejétmúlt, 
kopott frázisokkal próbálja a 
nyilvánvaló igazság hangját 

tulrikoltani.

Szerencsére hangyanyüzsgés nem 
hullik az égbe és bár baljós kon­
stellációba álltak össze a magyar 
gazdasági élet copfos üstökösei, 
mi nem féltjük a hazai kereskede­
lem jövőjét. Ezek az üstökösök 
hatalmas csóvájukkal mérges gázu­
kat árasztanak, kölcsönzött fény­
ben is tiindöklenek néha, de mag- 
vuk nincsen, légnemück. És egy­
szer majd szétpukkadnak, iziik- 
poruk sem marad, végük. Addig 
igaz árthatnak eleget.

A fogyasztók megszervezése 
emeli a középosztály élet- 

standa dját
A termelés, elosztás és fogyasz­

tás akut hajaira orvosságot kere­
sők azonban — úgy látszik — 
megtalálták már azt a csodaszert, 
amely át fogja segíteni Közép- 
európa gazdaságát a beállott vál- 

j ságon. Ez
! a csodaszer pedig nem más,
í mint a vásárlás megszervezése

és a hitellehetőségek kiter­
jesztése az eddig hitelképte­
lennek vélt néprétegekre is. 
Németország, amely minden or­

ganizációnak hazája, tette meg az 
úttörő lépést, mikor a múlt esz­
tendőben a berlini nagy áruházak 
úgy parírozták ki a konjunktúra 
utáni forgalom óriási mérvű le- 
csökkenésében mutatkozó ve­
szélyt. hogy nagybankok bevoná­
sával Hitelbiztosítás és széleskörű 
információk után minden fixfizeté­
ses egyénnek lehetővé tették ol­
csó. minimális kamatláb felszámí­
tásával a törlesztése* készpénz­
áron való vásárlást Az eredmény 
egyenesen diadalmas volt. Kisem­
berek százezrei vették igénybe, a 
kínálkozó kedvező bevásárlási 
módot, az áruházak forgalma 
megsokszorozódott és a részletüz­
letek fojtó karmaiból kimenekedő 
fogyasztók életstandardja a reáli­
san számított árak mellett jelenté­
kenyen megnövekedett.

A jól bevált példa követésre ta­
lált nálunk is.

Legelébb természetesen Buda­
pesten létesült a fogyasztók 
szervezésére intézmény a ke-

. fmm .*•**
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reskedök között, majd vidéken 
is, Így elsősorban Debrecenben 

cs Miskolcon,
Ezek már okultak a német rend­

szer tanulságain, a bankok érdek­
körét lefaragták s azok pusztán 
pénzgyűjtő s elosztó közegekként 
kapcsolódnak be az egyes szerve­
zetekbe, Az elgondolás, amelyen

ezek az organizációk felépülnek, 
lényegében annyi, hogy a szerve­
zetbe tömörült kereskedők a ha­
szon néhány százalékát az admi­
nisztrációt végző irodának adják 
át, amely azt részben hitelbiztosí­
tásra köti le, részben pedig a ve­
vőszerzés, üzletlebonyolitás költ­
ségeim fordítja.

A fogyasztók megszervezése] egyaránt hasznos 
a kereskedőkre és felvásárlókra nézve

A kereskedőknek busásan 
megtérül ez a költség azáltal, 
hogy az iroda gondoskodik a 
törlesztéseknek a vásárlók il­
letményeiből történő pontos 
levonásáról, az érdeklődés éb­
rentartásáról és fontos meg­
takarítást jelent az összevont 
könyvelés, a sűrített admi­

nisztráció is.
A fixfizetések vásárlót pedig a 

hitelkeretek gondos megállapítása 
megóvja az eladósodástól, illetmé­
nyeinek egy részét összes szükség­
leti cikkeinek beszerzésére fordít­
va állandó áttekintést nyer saját 
teljesítőképessége felől. Legfőkép­
pen pedig készpénzáron vásárolva 
3—6 havi törlesztésre 40—60fó­
kái jövedelme mintegy emelkedik. 
Mert körülbelül ennyit tett ki az 
az árdifferencia, melynek terhelt 
a részlet üzletekben sínylette.

Azonban ennek a mindkét rész­
ről áldásos és ötletes mozgalom­
nak csakhamar jelentkeztek vám- 
szedői is.

Olyan alakulat is keletkezett, 
mely befolyásos és súlyos 
közéleti pozíciójú urakat nyert 
meg egy látszólag azonos szer­
vezet élére, akik busás java­
dalmazásban részesülnek azért, 
hogy befolyásukkal egyes köz­
hivatalokban, intézményeknél 
a fennhatóságuk alatt levő 
szervezet működését monopo­

lizálják.
A fogyasztók tömegét hatalmi 

szóval, hivatalos utón bele akar­
ják kényszeríteni a privilegizált 
kereskedői csoport vásárlói közzé. 
Kizárólagosságot akarnak szerez­
ni annak az organizációnak, me­
lyet ismét csak igazgatók, elnökök 
és egyéb hatalmasságok tesznek 
,,altruista" jellegűvé, akiknek 
haszna a kereskedőktől beszedett 
többszáz pengős részjegyzés (vi­
gyázat! szövetkezet!) és a nyilván 
szintén a fogyasztókra áthárított 
10—15%-os ártöbbletböl ered.

Az álszimtkezetek működése 
általános drágulást idéz ol5
Mert szép summa élvezeti díj 
jár ezekért a kiváltságokért 
a z álszövetkezetnek és ilyen 
százalékot kell leadni a favo­
rizált kereskedőknek a vásá­
rolt áruk után. Mivel pedig 
ezt az előzetes költséget, an­
nak kamatait és jutalékba sze­
dett horribilis percenteket a 
szolid kalkuláció nem bírja 
meg, kénytelenek ezek a ke­
reskedők az árakat felsrófol­
ni és ekképen újólag csak a 
részletesek színvonalára sü- 

lycdnek.
Mi, akik mindenkor és minden 

monopolizáló törekvéssel szemben 
a szabad verseny megalkuvást nem 
ismerő álláspontját vallattuk, leg­
határozottabban tiltakozunk a szö­
vetkezeti szellemnek a részletes 
harácsolással való összeházasítása 
ellen. A becsületesen elgondolt 
vásárlási szervezésbe nem szabad

•ü“i* _____
álorcában belopni a szövetkezeti 
önzést, mely elvégre a munkanél­
küli jövedelemben és a fogyasztók 
fölös megterhelésében kulminál. 
Azok a kereskedők, akik a pilla­
natnyi haszontól csábítva, nevüket 
és munkájukat ilyen célokra adják 
oda, keservesen lógják megbánni 
rövidlátásukat. A félrevezetett és 
kizsákmányolt publikum rá fog 
jönni arra, hogy protektorok tár­
cáinak duzzasztására kell verejté- 
kcs oboluszait leszurkolnia és min­
den kényszerítés, rábeszélés, csa­
logatás és erőszak ellenére sem 
lesz hajlandó exisztenciáját ilyen

I

már nem is kétes céloknak kiszol­
gáltatni.

Ebben a küzdelemben, mely 
egyfelől csatariadós hangyá­
szok, milliárdos végkielégíté­
sekkel nyerészkedő, bukásaik­
ból állami támogatással szárny- 
rakapó, botrányaik mocsará­
ból sárt fröcskendezve kievic- 
kélő egyéb szövetkezetek és 
altruistánál is altruistább masz­
kás utódjaik, másfelől pedig 
korunk gondját-baját gyógyí­
tani, enyhíteni akaró tisztes 
törekvések között megindult, 
csak az lehet a győztes, aki­
nek érdekei minden frázisos 
önzetlenség, szemforgató zseb- 
töltögetés nélkül a fogyasztók, 
a kisemberek sorsával szoro­
san összefüggő létproblémák­

kal azonos.
Ideig-óráig hathat az ügyes 

szem lény vésztők hipnózisa, de az­
tán jaj a gazdasági élet kóklerei­
nek. A félrevezetett és becsapott 
milliók felháborodása és a jószán- 
déku munka vissza ver he teilen ere­
je elsöpri őket.

.. lé - (p)

Uj rendelet szabályozza a postai rövi­
dített táviratcímeket

Budapest, április 30. A kereske­
delmi miniszter 1927 április 30-án kelt 
rendeletében a rövidített cs összebe­
szélt táviratcímek elfogadása tárgyá­
ban a következőket rendelte el:

1. A rövidített táviratcím csak egy 
szóból állhat s ebben 15 betűnél több

I nem lehet. Általános szabály: A rö­
vidített távirat címek olyannak kell 

j lennie, hogy a nyilvántartó hivatal 
távbeszélő kerületében tévedésre al­
kalmat ne adhasson, korábban elő­
jegyzett elmekkel azonos vagy össze­
téveszthető, vagy más vállalatra, cím­
zettre alkalmazható ne legyen.

2. Rövidített ciin lehet, vagy tet- 
szésszerint választott (egyszerűbb vagy 
szabályok szerint összeállított) valódi 
vagy pedig csinált szöveg. Képezhető 
a címzett nevének, vagy a vállalat cí­

mét kifejező szavaknak egves szótag­
jaiból cég, társulat, egyesület, intéz­
mény slb. teljes nevének kezdőbetűi­
ből (pl, FÉBE, OMKE, GYOSZ, 
KANSz).

3. Vezeték, vagy keresztnevet ki­
véve bármely átalakítással, megoldás­
sal vezeték és keresztnevet egybe 
Írva, továbbá bel- cs külföldi hely­
neveket rövidített címként előjegyez­
ni nem lehet.

A szabályellenesen alkotott táv­
iratcímeknek a nyilvántartási dij más­
félszeresére való előjegyzése- megszű­
nik. Olyan táviratcímeket, amelyek 
a szabályoknak nem felelnek meg, a 
jövőben nem lehet előjegyezni. I áv- 
irat megújítására eszerint már csak a 
táviró díjszabásban megállapított ren­
des nyilvántartási dij adható be

Egy ököta pással agyonütötte 82 éves nevelőapját 
és holttestét a Tiszába dobta

Szenzációs tárgyalás a debreceni ítélőtáblán
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Egyek községben 1925 október 
24-vn jelentették a csendőrségnek, 
hogy a 82 éves Pásztor János gazdál­
kodó eltűnt hazulról és napok óta 
nem adott hirt magáról. A nyomozás 
megindult és a csendőrség nagy erő­
vel indult a nyomozásnak mivel, az a 
hir járta a faluban, hogy a jómódú 
gazdálkodót meggyilkolták és leusz- 
tatták a Tiszán. Pásztor Jánosnak a 
fogadott fia, Pásztor Lajos gazdálko­
dó, aki nevelőapja gazdálkodását ve­
zette és akire az öreg vagyonát hagy­
ta, a kihallgatáson azt vallotta, hogy 
nevelőapja egy lakodalomban volt 

* október 22-én, ott részeg lett és azóta 
] nem látta, lehet, hogy rokonai láto- 
í gatására indult túl a Tiszán.
( A szomszédok elmondták a cscnd- 
j őröltnek, hogy az öreg Pásztort utol- 
S iára akkor látták, amikor a lahoda- 
j lomból hazament és még jól megnéz- 
I lék, mert az ünneplő ruhája volt 
I rajta. A házból azonban nem látták 
j kijönni.
' V csendőrök a házkutatás során 

megtalálták az öreg Pásztor ünneplő 
ruháját, melyben a lakodalomban volt 
és igy kétségtelenné vált. hogy az 
öreg a lakodalomból hazament, amit 
nevelt fia tagadott. Azt is beszélték, 
hogy a neveit fia nem bánt valami 
jól az öreggel és voltak köztük ve­
szekedések is. A csendőrök a gyanú- 
okok alapián őrizetbe vetlek Pásztor 
Lajost, aki megmaradt azon állítása 
mellett, hogv nem tudja, hová lett a 
nevelőapja A gyilkosság vádja ellen 
határoz' i‘nn tiltakozott. A súlyos 
gyanúnk olt alapján elrendelték előze­
tes letartóztatását.
Az egyeld csendőr .cg előtt egy ízben 

Pásztor Lajos beismerő vallomást tett 
és elmondta, hogy neve! őapját egyel- | 
len ökölcsapással megölte és aztán

a holttestet szekéren kivitte éjszaka 
a Tiszához és ott a vízbe dobta. Meg­
mutatta azt a helyet, ahol a vizbe 
dobta, de a holttestet hónapokig tartó 
kutatás után sem sikerült megtalálni. 
Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró 
utászkatonákkal kutatta át a 1 isza 
medrét, de nem találtak rá az öreg 
Pásztor holttestére. Pásztor Lajos ké- 
■ óbb ezt a beismerő vallomását visz- 
szavonta azzal, bogy a csendőrök kín­
zással kényszeritették a gyilkosság 
beismerésére.

A debreceni törvényszék tavaly j 
tartotta meg az ügyben a íötárgyalást 
és a felmerült bizonyítékok alapján 
öt évi fegyházra Ítélte Pásztor Lajost. 
Az ügy felebbezés folytán a debre­
ceni tábla elé került, melynek Oláh 
Miklós tanácsa vezette a vizsgálatot 
és pótnyomozást rendelt el, mert ki­
derült, hogy Pásztor Lajos a fogház­
ból leveleket csempészett ki a leá­
nyához és annak vőlegényéhez és a 
levélben utasításokat ad nekik arra 
vonatkozólag, hogy milyen vallomá­
sokat tegyenek a bíróság előtt. A 
Pásztorra súlyosan terhelő leveleket 
lefoglalták. A debreceni ítélőtábla 
Oláh-tanácsa most tartotta meg a 
iclebbviteli főtárgyalást. Az ügyet dr. 
Nagy Kálmán kúriai bíró referálta 
és felolvasta azokat a leveleket, me­
lyeket a fogházból csempészett ki 
Pásztor.

A tárgyalásra elövezették Pásztor 
Lajost, aki most is fentartotta vallo­
mását és azt hangoztatta, hogy sem­
mit sem tud nevelőapja eltűnéséről és 
az ö egész bajának a falu pletykája 
az oka.

A tábla tanácsa különösen a lefog­
lalt levelekkel látta bizonyítottnak 
Pásztor Lajos bűnösségét és ezért

helyben hagyta a törvényszéknek az 
öt évi (egyházról való Ítéletét.

Azonban nem a vád szerinti szán­
dékos emberölés bűntettében mondot­
ták ki bűnösnek, hanem halált okozo 
súlyos lestisértés bűntettében, amit 
azzal vettek igazolnak, hogy a Pász­
tor Lajos által egyszer beismert ököl- 
csapás okozta a gyenge öreg ember 
halálát anélkül, hogy Pásztor halált 
akart volna előidézni.

Az itélel ellen semmiségi panaszt 
jelentettek be.

Még a lacikonyhátok is 
panaszkodnak

A rossz gazdaásgi helyzet pa­
naszra nyitja a száját mindenki­
nek. A Szent György-napi vásár 
alkalmával most a debreceni vá­
sári lacikonyhások fordultak pa­
nasszal a közigazgatási hatóság 
vezetőjéhez, akihez deputációval 
járultak. Az a panaszuk a debre­
ceni lacikonyhásoknak, hogy a vi­
déki lacikonyhások ugyanott kap­
nak helyet, ahol ök és ezzel na­
gyon rontják az ö üzletüket. Pedig 
ők debreceni adófizetők, sok hely­
pénzt is fizetnek, forgalmi adó ter­
heli őket és sok más költség. A 
keresetei pedig elviszik előlük a 
vidéki lacikonyhások.

A közigazgatási hatóság vezető­
je, bár belátta panaszuk jogosult 
voltát, mégsem segíthetett rajtuk, 
mert az erre vonatkozó szabály- 
rendelet nem tesz különbséget 
helybeli és vidéki lacikonyhás 
között, akiket egyaránt egy hely­
ié: a Nyugati-sorra helyezett el.

Pedig a helybelieknek feltétle­
nül igazuk van. A helyi hatóságok­
nak nekik kell segíteniük a meg­
élhetés nehéz küzdelmében és 
ezért — ha másként nem lehet - 
inkább a szabályrendeletet kell 
megváltoztatni, úgy, hogy a deb­
receni lacikonyhásnak abból a vi­
dékivel szemben előnye legyen.
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Anyák vasárnapja. Debrecenben
A Debreceni Keresztyen Ifjúsági 

Egyesület, mint minden évben, úgy 
az idén is mcgíinnepli az anyák va­
sárnapját május 8-ikán.

Kicsinyek és nagyok, ifjak és öre­
gek! Gondoljatok e szent napon édes 
anyátokra, ki Isten után titeket a leg­
jobban szeretett s érettelek a legna­
gyobb áldozatokat hozta! Háláiéit 
szívvel csókoljátok meg ma az ö ke­
zét. Ha távolban van: Írjatok neki ün­
nepéi vés köszöntő levelet. Mindenek- 
felelt imádkozzatok érette! Ha már 
elköltözött: boruljatok le a sírjára..

Ezen a nagy napon a következő 
templomi ünnepélyek lesznek: Vasár­
nap reggel háromnegyed 8 órakor il- 
jusági istentisztelet a Nagytemplom­
ban. Délelőtt 11 órakor ünnepi isten­
tisztelet, déli fél 1 órakor levente- 
istentisztelet, Délelőtt fél 12 órakor
ifjúsági istentisztelet a Kossuth uccai 
ref. templomban. Délután 3 órakor 
vallásos ünnepély az Arpádtéri rci 
templomban. Délután 5 órakor vallá­
sos ünnepély a Nagy-, Kossuth- cs Is­
potályt ref. templomokban, változa­
tos és gazdag programokkal és az 
anyák vasárnapját méltató ünnepi be­
szédekkel.

Ugyancsak vasárnap délután 3 1
óra között, a Nagyerdőn nagyszabású 
népünnepély lesz szórakoztató zene­
számokkal és előadással.

SALVATOR FORRÁS
KELLEMES l/Ü ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ

VESE, HÓLYAG, RHCUMA 
BCTEGCKNCK

TBRHtS ÉS SZOPTATONOK- 
NCK NÉLKÜLÖZHCTCTLCN

SAVOLDÓ VASMENTES
I *PHA TÓ MINDENÜTT.



»l — r‘

Junius 3-án lesz a debreceni központi egyetem 
alapkőletételi ünnepsége

Hosszú küzdelem után végre sike­
réit biztosítani felépítését az egyetem 
központi épületének. Tavaly már az 
v()lt a helyzet, hogy a központi épü­
let felépítésére szolgáin 5 millió 
aranykoronát sikerül előteremteni 
olyan módon, hogy az építkezésnek a 
felél az állam, a másik letét pedig 
a város fizeti, A kormány csak ezzel 
a feltétellel volt hajlandó tárgyalni 
és ezen az alapon aztán megindult az 
egyezkedések hosszú sora, de semmi 
sem történt a kivitel tekintetében.

Az állam nem volt hajlandó engedni 
álláspontjából és igy az építkezés 
nem indult meg. A halogatásnak pe­

dig úgy a város, mint az egyelem 
nagy kárát látta. A debreceni egye­
tem eddig is elmaradt már a többi 
vidéki egyetemek mögött, melyeknek 
minden fakultása megfelelően el van 
már helyezve. Végre is kénytelen volt 
a város a miniszter határozatához el­
vileg hozzájárulni. A városi határo­
zatra még nem érkezett meg a mi­
niszter válasza, de biztos értesülésünk 
szerint az egyetemi központi épület 
felépítési munkálatainak a megkez­
dése a legfelsőbb helyen már bizto­
sítva van. Dr. Baltazár Dezső püspök 
közbenjárására már meg is állapítot­
ták az alapkőletételi ünnepség idő­

pontját és programját.
Az alapkőletételi ünnepség a pro­

gram szerint ez év június 3-án dél­
előtt fél nyolc órakor lesz. Az ünnep­
ségre az előkészületek már egy hete 
megkezdődtek és a kertészeti bizott­
ság már kijelölte azt a helyet, ahol 
fel fog épülni az impozáns központi 
épület. Az épület a Vilmos császár 
útra fog nézni és úgy az épület he­
lyén, mint a hozzá vezető utón kiir­
tották már a fákat és most folyik a 
planirozás. A terep planirozása nem 
könnyű munka, mivel a terület hepe­
hupás és sok munkát ad kiegyenlí­
tése. Elsősorban fontos most a Vilmos
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császár útnak a kikövezése, már csak 
azért is, hogy az építkezéshez szük­
séges anyagokat oda tudják szállítani, 
mert a mostani homok utón nem lehet 
terhes szekerekkel közlekedni. A na­
pokban Debrecenben járt dr. Nagy 
Árpád államtitkár, aki megkereste a 
várost és kérte, hogy tegyék meg az 
intézkedéseket az útnak minél előbb 
való kikövezésére. A város részéről a 
legnagyobb jóindulattal fogadták a

Az. egész egyetemi telep most már 
behatóbb gondozás alá esik, kímélni 
ingják a még megmaradt iákat és 
szó van arról, hogy az egész telepet 
kerítéssel veszik körül hasonlóan az 
orvosi fakultás területének kerítésé

hez. Ez a kerítés azonban nem épülhet 
fel addig, míg a központi egyetemi 
épület el nem készül.

Korb Flóris építész már lekiildte a 
részletes költségvetést, amely szerint 
az építkezés 5.800.000 pengőbe fog 
kerülni. Ennek az összegnek a feleré­
széi a város, [ele részét az állam fe­
dezi. Az alapkőletételre a kormányzó 
személyesen fog lejönni. Ugyanekkor 
fog megtörténni gróf Klebelsberg 
I<unó vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter diszdoktorrá avatása a kli­
nika dísztermében. A diszdoktorrá 
avatás után a vendégek Hajdúböször­
ménybe mennek az ottani hősök em­
lékének leleplezésére. A hajdúböször­
ményi ünnepély után a vendégeket

vacsorán látja dr. Baltazár Dezső 
püspök a zeleméri birtokán

Az egyetemi sporttelep kiépítése is 
folyamaiban van, a már megépített 
kerítés var,rácsozatát most festik at 
és építik azokat a tribünöket, melyek 
a közönség ezreit fogadják majd a 
sportünnepélyeken.

A tányérsapkások és a pán­
európai mozgalom hhei közölt 
verekedés tört ki a fővárosban

Budapest, április 30. Ma este az. 
Oktogon téri Vasadi-íéle kávéházban 
akarták megtartani alakuló ülésüket 
a páneurópai mozgalmat támogató fő­
iskolai hallgatók, hgy egyetemi hall­
gatókból álló csoport behatolt az ülés­
terembe és megzavarta a tanácsko­
zást. Verekedés keletkezett a két cso­
port között, amely az uccán is foly­
tatódott. A VI. kerületi rendőrkapi­
tányságról kivonult Vidor Jenő rend- 
örfogalmazó rendőri készültséggel és a 
tüntetőket szétoszlatták. Közülük né­
gyet előállítottak a kapitányságra, 
ahol jegyzőkönyveket vettek fel s iga­
zoltatásuk után elengedték őket.

A református főgimnázium 
cserkészdelutánja

A református főgimnázium cserkész­
csapata több, mint ötéves múltra te­
kinthet vissza. Akik a csapat megala­
kulásakor, 1921. őszén tagjai voltak, 
már majdnem diplomás emberek. A 
csapat első fogadalomtételének, 1922. 
május 7-ének öt esztendős évforduló­
ján a csapat jövő szombaton, délután 
fél 5 órai kezdettel a református fő­
gimnázium udvarán cserkészdélutánt 
és ezt követöleg tábortűzi estet ren­
dez.

A 90 tagúra fölszaporodott csapat 
a délutáni műsorban bemutatja egész 
cserkésztudását. Fölveri táborát a kö­
zönség szeme előtt s ott, a cserkész­
tábor háromszinü lobogója alatt újít­
ják meg cserkészfogadalmukat a csn- 
pat régi cserkészei és tesznek ígére­
tet a kiscserkészek, az alig 12 éves 
..far kaskölykök".

A délutáni műsor többi számai után 
a cserkésztábor biifféjébcn töltheti el 
a közönség idejét a tábortűzig.
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legújabb RENDSZKRO

ARCAPOLÁS
SzépsAKlUbAU kezelése ! 

Hzőrirtás !

Otvosl Kozmetikai intézet
Kálvii-tér 19. fildszint 21. Püspöki paloti

á Vöitjskoiatársak Szövetsé­
gének matinéja

""X Volt Iskolalársak Szövetsége 
május 8-án cl. c. 11 órakor a várme­
gyeháza dísztermében tartja nagysi­
kerűnek Ígérkező matinéját. A diákjó­
léti célt szolgáló nemes vállalkozás 
iránt a legmelegebb érdeklődés nyil­
vánul meg a nagyközönség körében, 
amit abból is meg lehet állapítani,

A színésznő
Irta: Farkas Lajos.

Persze, most kinevetsz, de ak­
kor még olyan zöld voltam, hogy 
belekeveredtem az esetbe. Kép­
zeld el, göndör, fekete sörényt 
hordtam, kínos gondossággal va­
saltattam egyetlen nadrágomat, 
még a füszeresnékkel is csak iro­
dalomról tudtam beszélni és a 
harmadik pohár bornál már min­
denki megszökött mellőlem, mert 
órák hosszat Ady verseit sóhajtoz­
tam és bömböltem ellenállhatatlan 
konoksággal. Kaptam már valami 
fizetést is, néhány hosszabb cik- 
kém megjelent a lapban, regény­
vázlatokon dolgoztam, sót egy 
arravetödött pesti Író el is oh a 
sott egyet közülük és megdicsérte. 
Szóval egy úgynevezett fiatal ige 
rét voltam, amilyen még ötvenezer I 
futkároz. az országban és én is, 
mint a többiek, szigorúan hittem, 
bár gőggel hallgattam róla, hogy 
rövidesen megnyerem a Nobel- 
dijat.

Egyébként nem történt volna 
semmi haj, hidd el, ha lapunk es 
városunk jónevii kritikusa nem en­
ged a szinirovathoz. De az öreg 
szerelmes volt a primadonnába, en 
gém szemelt ki postilion damoui- 
nak és honorárium fejében megen­
gedte, hogy a vasárnap délutáni

előadásokról én Írjak beszámolót. 
Természetes, hogy ez egészen e - 
szédített, bejárhattam a kulisszák 
mögé, szívhattam leli tüdővel a 
mastix fojtó illatat, a hösszerelmes 
kezdett előre köszönni és egyszer, 
fényes délben a szubrett velem sé­
tált a korzón. Nem csodálhatod, 
hogy ráragadtam a színházra, mint 
egy naiv és ártatlan kis legyecske , 
a csirizes papirszallagra, amelyről 
azt hiszi, hogy édes és illatos cu­
kor. Az ínyem még nem vásott el 
akkor, hiszen azelőtt csak közön­
ség voltam, semmi több, akár a 
baka a karzaton és ha a tragika 
például kijött a színpadra, mint 
hamvas hercegkisasszony, csak a 
szerepe érdekelt, amit mond es 
ahogy mondja, mert nem tudtam 
róla'!' hogy egy részeges sertés- 
luipec pénzeli és tizennégy eve 
leánya van a szomszéd város adó­
ügyi jegyzőjétől. Mondom, az első 
időkben tiszta voltam még, mint a 
harmat, éreztem friss és változa­
tos izeit az életnek és amikor az 
a nyomorult először rám nevetett 
a színpadról, kirázott a hideg gyö­
nyörömben és ijedtemben.

Ma már nincs értelme, hogy ha­
zudjak, vagy szépítsem a dolgot, 
tehát elhiheted, hogy ö nevetett 
rám először, mint Claire, a Vas- 
óváros második felvonásában. Fz 
a hülye darab ment akkor délután

és én már rajongtam érte nég> 
hete és ha róla Írtam, uj jelzőket 
találtam, zamatos, meleg fényű jel­
zőket, merészeket és fiatalokat. 
Most már én sem hiszem, pedig 
úgy volt, hogy nem gondoltam ra 
másként, mint egy iorro, idegen, 
távoli szoborra, akit csak nézni le­
het és akinek a ruhája alatt nincs 
egyéb mint égi légiesség.

A második felvonás végén meg­
szöktem. Egyszerre szerencsétlen- 
nek és boldognak éreztem magam. 
Éjfélig kóboroltam a parkban, 
lánc-sorban szívtam a cigarettá­
kat, kezdetben arra gondoltam, 
hogy egy héten belül elveszem te­
leségül, aztán eszembe jutott, hogy 
még adós vagyok a múlt havi haz- 
bérrel, a mosodaszámlám is rende­
zetlen, tehát házasságról nem le­
het szó, nincs más bátra, mini az 
öngyilkosság . . -

Meri mi is történt?
Rám mosolygott.
Nem ismertem személyesen, de 

rám mosolygott félreérthetetlenül, 
hosszasan. Ez a nő kiérezte belő­
lem a Nobei-dij várományosát es 
azt, hogy őt tartom a világ leg- 
különb asszonyának. Rohanó sé­
tám végén kitisztult, leegyszerűsö­
dött az ügy, már nem is csodál­
koztam rajta, még ma éjjel bele­
kezdek nagy drámám megírásába, - 

’ gondoltam, a Nemzeti Színházban

egy fél év múlva ö játsza benne 
a tőszerepet és minden rendbejön. 
Nem is történhetett másképen, öt­
lött fel bennem, nem is történhe­
tett másképen . . .

Reggel mentem haza a kávéház­
ból. A törzsasztalnál fölényesen és 
titokzatosan mélyedlem magamba, 
mint egy Buddha-bálvány. Gunyo­
rosan méláztam el addigi élete- 
m(_n, amely zavarosnak és étlel- 
metlennek tűnt fel. Helykén vála­
szoltam barátaim kérdéseire, gyor­
san elhatároztam, hogy darabom 
tantiémjelből villát vásáriok a ten­
gerparton és saját motoros yacli- 
temon írom meg azt a háromköte­
tes regényt, amelyben szintetiku­
san benne vibrál ez a beteg kor­
szak és jrersze a végen utat mu­
tatok a káoszból az emberiségnek. 
Ezzel a regénnyel rohamszerűen 
szándékoztam bevenni a Nobel- 
dijat. Otthon mosolyogva vetkőz­
tem le, a nőre gondoltam és 
diadalmas boldogsággal eveztem 
az álomba.

Másnap délben iekűldtem a 
nadrágot vasaltatni a szabóhoz, 
pedig a vasalás még nem volt ese­
dékes. A cipőmet kétszer átkefél­
tettem a szobalánnyal, a legriki- 
tóbb nyakkendőmet kötöttem fel 
és tíz percig fésülködtem a tükör 
előtt. Elhatároztam, hogy még az­
nap szerzek szeplő elleni kenő­

it léi, «**»
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hogy a jegyek nagyrésze elővételben 
mar elkelt. A nagyszabású irodalmi 
ünnepély teljes műsora a következő:
1 Énekel a ref. leányközépiskola 
énekkara. 2. Megnyitó beszedet mond 
dr. Baltazár Dezső fővédnök. 3. Ma­
gyar dalokat énekel tiergmanné, VVolíl 
Gitta. 4. Az újabb erdélyi irodalom 
különös tekintettel Aprily Lajos köl­
tészetére. Szabadelőadás, tartja Koncz 
Aurélné, elnök. Az előadás keretében 
Aprily verseket szavalnak: Csűrös Fe- 
rike, Geréby Pálma, Koppányi Ju­
liska, Kölcsey Klára, Pap Kató, Szűcs 
Juci, 5. Himnusz. Énekli a közönség. 
Ülőhelyek: fentartott sorokban 3
pengő, a többieken 2 pengő, diákjegy 
50 fillér.
**»+**+**+***>+**+*>+*»+

A Székely Társaság délutánja
A debreceni Székely társaság má­

jus hónapi irodalmi délutánját 8-ánf 
vasárnap délután ő órakor rendezi, 
ezúttal a Uóczy-intézet dísztermé­
ben,

A műsor számai a következők: A 
Máv. levente dalkör énekel. Koncz 
Aurélné, a Székely Társaság társel­
nöke a nemzeti nőnevelésről mond 
beszédet. M. Szüts Margit Aprily La­
jos verseiből fog szavalni. Énekel Ko- 
lozsváry Borcsa Mihályné Voit Ilonka 
operaénekesnő. Végül zeneszám lesz.

Meghívókat nem adnak ki, tagtár­
sait és az erdélyi székely ügy iránt 
érdeklődőket ezúton hívja meg a tár­
saság. Belépti díj nincs, adományt kö­
szönettel fogadnak. Műsor után társas 
vacsora lesz a Székely Otthonban, 
Loránffy ucca 44.
+ 4P <3? <8» «£♦ ♦♦♦ 4F

Az utak mentét fogjak hősük 
fajavai Deuiteiiii a ibveniéK
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy a testnevelési vezető­
ség azt a tervet vetette fel, hogy 
a leventékben a hősök iránti ke- 
gyeletes érzést felkeltsék és ne­
veljék, a leventékkel hősök fáját 
üllettetnék. Kerle a városi taná­
csot, hogy támogassa ennek a 
tervnek a megvalósítását, egyben 
kérte, hogy a szükséges facseme­
téket a város bocsássa rendelke­
zésre.

Á városi tanács szívesen fogad­
ta a tervet és az ügyet kiadta a 
kertészeti felügyelőnek. A testne­
velési vezetőség azután tárgyalást 
kezdett Pohl Ferenc kertészeti fel­
ügyelővel, akivel megállapodtak a 
követendő eljárásra vonatkozóan.
A testnevelési vezetőség a kerté- | 
szeli felügyelővel folytatott ta- j 
nácskozások és megállapodások ; 
alapján úgy döntött, hogy a leven- j

csőt, manikűröztetek és elsején 
megrendelem Pestről azt az orr­
formáló készüléket.

De a korzóra nem mertem ki­
menni. Arra a gondolatra, hogy 
bemutathatnak neki, nyugtalanság 
fogott el. Majd ha az első felvo­
nást már megírtam ... ha majd 
láthatja belőle . . . amikor eloszlik 
minden apró kétely . . .

A szerkesztőségben egy egész 
hasábot Írtam a Vasgyárosról. A 
beszámoló fele róla szólt. Az öreg 
nevetett, mikor átolvasta, rám 
hunyorított és hideg, rekedt hang­
ján biztatott:

— Jól indulsz, te Taksony, jól 
indulsz a kis macskának! Finom 
falat, én mondom . . .

És olyan gesztust irt le jobbke­
zével, hogy arcomba szökött a 
vér. Fájdalmasan felnyögtem, ösz- 
szeszoritott ökleimet zsebredugtam 
és kihátráltam. Még a harmadik 
szobába is utáeam szúrt érdes ne­
vetése.

Éjjel felmásztam a fellegvár! 
vendéglőbe. Nem akartam embert 
látni. Meghúzódtam a terrasz sar­
kán, idegesen, figyelmetlenül be­
habzsoltam a vacsorát, sok bort 
ittam és felhevülten a korlátra kö­
nyökölve bámultam a várost a 
hegy tövében, imbolygó fényeivel

ték már e nyár folyamán megkez­
dik a hősök Iáinak ültetését. Az 
ültetést a köztemetőhöz vezető 
utón kezdik meg, amelynek két 
oldalát egesz hosszában beültetik. 
Azután következik a Pallagra ve­
zető ut fásítása. Ez az ut egymaga 
hat kilométer hosszú. F ásítani íog-

ják a városból egészen a város ha­
láláig vezető nyiracsádi ut két ol­
dalát akáciával, valamint a Deb­
recen diószegi ut két oldalát dió­
fával.

Mindezekhez a íás.lásokhoz a 
városi kertészei szolgáltatja ki a 

! tacsemetéket.

A DomioteiDen levő oiah tiuiiyanpart 
ki aKarja zárni sajat vezeret, Cuzat

ejlcntctte, hogy Cuza rendeletébőlBukarest, április 30.
A Cuvantul mai száma feltűnő cikk­

ben foglalkozik Cuzával és azzal az 
anarchisztikus helyzettel, ami Cuza 
pártjában, a Keresztény Ligában ép­
pen a pártvezér önzése és túlkapásai 
révén úrrá lett.

Az antiszemita Liga és Cuza pro­
fesszor között kitört konfliktus 
írja a Cuvantul — tudvalevőleg any- 
nyira a nyilvánosság asztalára került 
Cuza dezavuálásával, hogy nem ma­
radhatott következmények nélkül. El­
ső következménye volt a Liga nagy­
tanácsának összehívása május 8-ra 
Jassiba és ugyanakkor az ellenkező 
c.uport részéről Bukarestbe. Ezen a 
napon ki főé derülni, hogy melyik ré­
szen van a többség. Addig is mindkét 
tábor megkezdte a külön munkát.

Az első támadás Cuza részéről jött, 
aki husvét első napján plakátokat ra- , 
gasztott ki Bacau uccáin és ezeken

szeinita ligából. Ugyancsak az ö ren­
dekére a Faléi megyei szervezet 
vezetőségi ülést tartott és azon elha- 
Larózták Zelea Codreanu kizárását a 
Lkából, Cuza nem tog megáflani, anng 
cg> cdiil nem marad a pártban lunius 
Lecvávul és Florescu mérnökkel, mert 
a többi cuzista képviselő a túlsó ol­
dalon van.

Ezzel szemben egyetlen ut van: 
Cuza kizárása a ligából, ami — irja a 
Cuvantul — május 8-án meg is log 
történni. Egész sora fog jönni a köl­
csönös szemrehányásoknak, mind­
egyik csoport azt fogja bizonyítani, 
hogy ö képviseli az igazi ligát. Egyik 
oldalon lesznek „cuzisták Cuza nél­
kül“, a másik oldalon a ,,Liga tagok 
nélkül". A mód, ahogyan a ligát ve­
zették, a mai anarchiára vezetett.

Debreceni Szemle
Márciusi szám

Az első kettős szám után most je­
lent meg másodjára a Debreceni 
Szemle. Az ötödiél Íves, vaskos füzet 
vezetöhelyén Oláh Gábor lelkesült, 
bátor írását az egyéniség neveléséről 
a szerkesztők vonalalatti megjegyzé­
sével szemben egvetértö örömmel ol­
vastuk. Az i.g-formálódás es lefelé 
szinlezödós mai korszakában végzete­
sen fontos szerepe van az iskolának, a 
tanításnak. Ki kell emelni az iskolát 
a kis érdekek és a gyakran változó 
államraison kényszeréből az emberi 
kötelességekre nevelés tiszta régióiba.
A bennünk szunnyadó szentseges, igaz 
embernél: legillöbb helyei biztosítani 
a százbiiincsü társadalomban: ez vol­
na az Oláh Gábor-féle iskola hivatása.

Oláh Gábor melegszívű tanulmánya 
után szabatos egymásutánban követ­
keznek a rideg filológiai munkálkodás 
eredményei. Boda István: A Freud- 
féle lélektan birálatá-ra bizonyára 
volnának a pszichoanalízis híveinek 
jelentékeny és megszivlelndő ellenér­
vei. Gulyás József egy Csokonai köl­
teménynek, Huss Richard pedig Schil­
ler Telijének forrástanulmányaihoz ?

szolgáltat újabb adalékokat. Müro- 
vics Gyula a konzervatív és progresz- 
sziv irodalom feltételezett ellentéteit 
(mert tulajdonképpen az irodalomról 
ilyen terminusokban nem is szabadna 
beszélni!) boncolgatja objektivitást 
kereső tudományossággal. Sokféle 
szempontjainak eredője nem áll egé­
szen tisztán előttünk, mert éppen 
azokat az összelévőkel látjuk kévéssé 
hangsúlyozva, amelyek az irodalom 
lényegére: a költői munka semmihez 
sem hasonlítható, szuverénül teremtő 
természetére vonatkoznak. Kundt 
Ernő az angol regényírók közül lha- 
kerayl ismerteti több munkái alapján 
inkább népszerű, mint tudományos 
formában.

A Hungarica rész érdekes példákat 
közöl a magyarság félreismert és bi­
zony naivan kezelt szerepéről a ré­
gebbi külföldi irodalomban. Szemlék, 
beszámolók, problémák és az uj köny­
vek kritikája a folyamatosság rová­
sára talán túlságos ridegséggel rova­
tokra tagolva számos, iöieg szakem­
bereknek való alapos cikket tartal­
maz. Külön kell itt kiemelnünk Zoltai 
Lajosnak szélesebb érdeklődésre sza- 
moltartó ismertetését a debreceni 

-Nagytemplomról, melyre egyébként a

füzet elején egy szép színes akvarell- 
reprodukoiú is íelhivja a figyelmei us 
amely a Debreceni Szemle lokalkoio- 
ritjál e számban is kiemeli.

tiár a Debreceni Szemle le|i. 
alabb is eddigi jelek után főkép­
pen es majdnem a biológiai filozófiai 
esztétikai és természeti tudományok 
nemes téliébe tartozók számára ivó­
don, mégis, úgy érezzük, hogy ennek 
a folyóiratnak megjelentetése, fentar- 
tusa minden debreceni polgárra egy­
ken! iarlozó hivatás, meri élő doku­
mentuma annak az erőnek, amit a 
debreceni egyetem áraszt városunkra 
és az egész országra.

Nem Ultijuk elhallgatni: a Debre­
ceni ozemle közli eddigi előfizetőinek 
névsorát. Akik köztük találtatnak, 
azoknak nevét nem igen szoktuk nél­
külözni semmi kulturális meginozdu- 

1 láskor. De nagyon sokan hiányzanak 
i onnan bizony, kiknek erkölcsi es 
j anyagi kötelezettségét a Debreceni 

Szemle támogatása érdekében semtni- 
! féle kibúvóval elvitatni nem lehel, 
i L (b. i.)

Vasárnapi rádió
Budapest (55b.oj u: 9.15: Újsághí­

rek, kozmetika. 10.00: Református is­
tentisztelet a Kálvin téri templomból. 
12.00: ózimíónikus zenekari hangver­
seny a Zeneművészeti Főiskola kupo­
laterméből. Vezényel Unger Jenő kar­
nagy, a Zeneművészeti Főiskola ta­
nára. Közreműködik: Laurisin Lajos, 
a in. Kir. Operaház lagja. 1.15: Idő­
járás-jelentés. Diana: Mezőgazdasági 
előadás. 3.30: Mezőgazdasági előadás. 
4.00: Oszkár bácsi mesél a gyerme­
keknek. 4,j0: Időjárás-jelentés. Utána 
Zenekari hangverseny, b.00: Magyar 
1 iulhaiatiaiiok XXIX. Estje. Zrínyi 
Miklós-emlékünnepéíy. (Meghalt lólöj 
ő.JÜ: Előadás a Stúdióból. „Gyurko- 
vics lányok". Életkép négy szakasz­
ban. Irta Herczeg Ferenc. Rendezi:

• Gyarmathy Sándor, a Stúdió rende 
: zoje. 9.15: Sport-, ló- és ügetöver- 
: senyeredmények. 9.30: Cigányzenekar 

hangverseny. 11.00: Jazz-band.
11.00: Bécs 517.2 (15): A bécsi szim­

fonikus zenekar hangversenye. 
Berlin 48 4(1.5): Tavaszi dalok. 

11.15 Barcelona 344 8 (1.5): Városi ze­
nekar hangversenye.

12.00 Breslau 322. b (4): Beethovcn- 
emlék ünnep,

4.00: Bécs: Hangverseny.
; Breslau: Lehár müvei.
] 4.30: Berlin: Steiner-leslvérek zeneka­

rának hangversenye.
Frankfurt A. M. 428.6 (4): Nép­
szerű operák.

10.15: Breslau: Tánczene.

és egész alul a Szamost, amely 
úgy csillogott, mint egy holt tükör.

Éjfél után autók robogtak fel a 
szerpentinen és hangos tülköléssel 

, álltak meg a vendéglő előtt. Éles 
1 zsivajjal mámoros társaság ömlött 
i be, színészek, újságírók és a tra- 

g.ka sertéskupece, vörös vigyor- 
j ral, öntelten, körülrajongva, mint 

a társaság mámorának mecénása, j Asztalokat toltak össze, a kupec 
■ pezsgőt rendelt, vidoran vihán- 

coltak, a szubrett az asztal tete­
jére ült és hisztérikusan felvisi- 
tott, mikor meglátott a sarokban 
komoran gubbaszkodva:

— Szervusz pubi! Ni itt a pubi!
Egy pillanatra az t érdeklődés 

központjába kerültem. A kupec 
értem jött, letegezett és meghí­
vott. Bemutatkoztam a nőnek. A 
kritikus megfogta a nő kezét és 
háromszor végighuzta az arcomon:

— Szeresd ezt a fiút, mert kü­
lönben baj lesz. Ez a Taksony már 
is szerelmes beléd, pedig még azt 
se tudja, hogy mi mindent tudsz 
te, ha megszáll az ihlet..

Röhögve továbbment. Én a nő 
mellé rogytam. Mosolygott rám, 
úgy, mint a szinpadról. Kezet 
nyújtott.

— Oh, maga olyan szépeket ir

rólam! Maga egy cuki pofa, apus- 
kám . . . No igyon velem!

Előttem nem volt pohár. Ivott a 
pezsgőjéből, a nyelvét belenytij- 
lotta a maradékba és átnyújtotta 
licitem. Megittam és az abroszra 
néztem. Azt hittem, hogy sírva fa­
kadok.

Az asztal alatt térdét térdem­
hez szorította, arcomba hajolt és 
úgy beszélt. Lehelletében a pezsgő 
íanyar szaga ossz-keveredett az 
ujhagymával evett körözött liptói 
korcsmái bűzével.

— Örülök, pubi, hogy megismer­
telek, de írd meg a tragikárol, 
hogy egy rongy, mindig intrikál el- 
.lenem a dirinél és utálom, mert 
nem elég neki ez a kupec, hanem 
az én barátomat is el akarta szip- 
kázni, pedig az egy igazi, finom 
úriember, Pestről jár le hetenként, 
az a szép öreg bácsi, aki mindig a 
proszcéniumban ül és nem félté­
keny és mindennel ellát, pedig 
tudja, hogy a buffo is a barátom, 
én azt becsületesen bevallottam, 
de ő nem bánja, mert egy igazi 
úriember és a bufíónak is adott 

1 kölcsön hogy csináltasson frakk: t 
' és nálam is lakik, szép lakásom 

van, minek költsön ő külön la­
kásra, de azért látogass meg, mert

te egy kedves pubi vagy es a 
múltkor is azt Írtad rólam, hogy az 
eszményi tisztaság sugárzik belő­
lem és ez úgy meghatott, hogy i 
ezt észrevetted bennem, 
nem is ismertél még és mégis 
ilyen kedves voltál . . .

Felnéztem rá, az arcára. A m/s 
a részeg melegtől elolvadt a szája 
szélén. A szeme olyan volt, mint 
az öregedő cselédeké, akik nru 
: okát torgolódtak a kaszárnyák

yamból egy jéghegy ku­
számba, nagyot nyeltem, 
torkomba csúszott es őri­
éit a szivemre. Éleseit es 
zóltam:
rdon, telefonálni megv-k. 
í röhcjjel kedélyeskedett:
: adjak aprópénzt, Pllhl' 

telefonáláshoz? • • • 
intam a szerpentinen. ' 
iid közepén megtorpan- 
ilaposan clbőgtem magam.
: otthon összecsomagol-
irdrobot: néhány gallért t-s 
rtót. Kilenckor az álloma- 
am. Az első vonat Temes- 

indult. Beültem és cl­
koplalni Temesvárra •• ■ 
rtént kérlek. Akár hiszed,
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A hatáság nem engedélyez 
női kiszolgálási

Az utóbbi időben több vendég­
lős, korcsmáros, kávés fordult az­
zal a kéréssel a hatósághoz, en­
gedje meg, hogy üzletében férfi 
pincérek helyett női kiszolgáló és 
felszolgáló személyzetet alkalmaz­
hassanak. Az iparhatóság több ér­
dekelt tényezőt hallgatott meg. a 
döntés előtt.

E szakvélemények alapján a 
hatóság úgy döntött, hogy pincér­
nők alkalmazását nem engedi meg.
A hatóság szerint ugyanis a női ki­
szolgáló személyzet alkalmazása 
úgy közerkölcsiségi, mint szociális 
szempontból nem kívánatos. A 
női kiszolgálók alkalmazásának 
engedélyezését ugyanis leginkább 
nyári, zöldbeli vendéglős kérte. A 
hatóság szerint ,,hogy az erkölcsi 
szempont — függetlenül a mai 
idők hangulatától — nem teszi 
megengedhetővé a pincérnőknek a 
zöldben való alkalmazását, erre 
felesleges szót vesztegelni, mert 
elvégre nem minden kiszolgáló nő 
olyan, mnt a Heidelbergi Diákélet 
Katicája". A vendéglői és pincér 
szakmában sokan vannak munka- 
nélküli pincérek, akiknek kereset­
hez való juttatását és elhelyezke­
dését a női pincérek kétségtelenül 
igen megnehezítenék. Ezzel szem­
ben viszont a hatóság elismerte, 
hogy az állandó elhelyezkedést 
kereső pincérek a csak alkalmi 
munkát kívánó üzemeknél, nyári 
vendéglőknél nem szívesen álla­
nak munkába.

A debrecen—nyírbátori vasút 
uj menetrendje

A Debrecen—nyírbátori helyiér-’ 
dekü vasúton a vonatok folyó évi 
május hó 15-töl kezdve az alábbi 
menetrend szerint fognak közle­
kedni:

Debrecen Máu. előtérről indul:
2. sz. sinautó vonat naponta 5 

óra 52 perckor.
4. sz. sinautó vonat naponta 12 

óra 15 perckor.
6. sz. sinautó vonat naponta 18 

óra 21 perckor.
14. sz. vegyes vonat naponta 14 

óra 22 perckor.
12. sz. vegyes vonat hétfőn és 

csütörtökön 4 órakor.
Nyírbátor állomásról indul:

I. sz. sinautó vonat naponta 8 
órakor.

3. sz. sinautó vonat naponta 15 
óra 20 perckor.

5. sz. sinautó vonat naponta 20 
óra 15 perckor.

II. sz. vegyes vonat naponta 3 
óra 25 perckor.

13. sz. vegyes vonat hétfőn és 
csütörtökön 15 óra 40 perckor.

Meleg ünneplésben részesítették szentgyürgyi Czeke 
Endrét, a távozó dohánygyári igazgatót

Meleg szeretetteljes ünneplésben 
részesítették szombaton a debreceni 
dohánygyár tisztviselői távozó iga - 
gálájukat. :,zentgyörgyi Czokc Endre 
igazgatót, aki negyven évi kiváló 
szolgálat után most nyugalomba vo­
nul.

Szentgyürgyi Czeke kndre a ma­
gyar dohány jövedéknek egyik legki­
válóbb. nagy szaktudású vezető tiszt­
viselője. akinek a magyar dohányjö- 
vedéknél nagy tekintélye ős neve van. 
Nemcsak a dohány jövedéki igazgató­
ság és a pénzügyminisztérium elölt 
volt személye nagyrabecsült, mint el­
sőrangú szorgalmas tisztviselőé, ha­
nem tiszt viselötársai és az alá ja ren­
delt hivatal alkalmazottai előtt is, 
akik mindig tapasztalhatták, hogy 
nemcsak főnökük, hanem melegszívű, 
velük együttérző tisztviselő társuk, 
szerető barátjuk. Epen azért most, 
amikor negyven évi becsületes és ér­
demekben gazdag szolgálat után nyu­
galomba vonul a debreceni dohány­
gyár tisztviselői fájdalommal vettek 
tőle búcsút és igyekeztek szere te lük 
minden melegével és jelével őt körül­
venni és elhalmozni.

Este a dohánygyár tisztviselői a 
Németh-féle vendéglőben távozó igaz­
gatójuk tiszteletére társasvacsorát 
rendezlek, ahol meleg és lelkes ün­
neplésben részesítették a köztisztelet­
be n és szereidben álló hivatalfőnököt. 
A társasvacsora keretében :i tisztvi­
selők nevében Barczihay Béla osztály­
vezető búcsúzott szép szavakkal szent- 
györgyi Czeke Endrétől, aki meg­
hatót tan fogadta a szeretetnek és 
tiszteletnek megnyilvánulását és a 
kedves szavakat, amelyekre elfogódot- 
lan mondott köszönetét.

Az ünneplő társaság sokáig ma­
radt együtt újabb cs kifejezését adva 
a távozó főnök iránt érzett meleg 
érzelmeinek.

Szentgyürgyi Czeke Endre nyuga­
lomba vonulásával Debrecenből is el­
távozik és Gödöllőre költözik, ahol 
villája van. A távozó dohánygyári 
igazgató fia, Czeke Endre, a kiváló 
bányamérnök, aki a szoboszlói fúrá­
soknál is dolgozott és akinek európai 
Síiríi neve van. Kél fia katonatiszt, 
akik közül Czeke Sándor százados a 
vitézi rend tagja.

HÍREK

A IX. szimfónia előadása Debrecenben

Kockás angol sapkák
3'60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

! NAGYOTHALLÓK!
MÁJUS S-ÉN. ft-ÁN DKIiKEi 'ENBKN 
A BIKA SZÁLLÓBAN A VILLAMOS 
AKUSTIK HALLÓKÉSZÜLÉK BE­

MUTATÁSA '

MINDEN NAGYOTHALLÓ
JÖJJÖN EL. — PRÓBA DÍJTALAN.

A debreceni Beethoven ünnep ven­
dégei május 2-án, hétfőn két csonorl- 
ban érkeznek Debrecenbe. Dr. Dolmá­
ny i Ernő és neje kíséretével Nyíregy­
háza. felöl a déli 12 órás vonattal ér­
keznek a Filharmóniai Társasággal 
együtt.

Az állomáson a város közönsége ne­
vében dr. Vásáry István polgármes­
terhelyettes üdvözli a vendégeket. 
Dolmány i Ernőn ének Hadházy Lenke 
csokrot nyújt át. A fogadtatáson meg­
jelennek a Beethoven bizottság debre­
ceni tagjai is és Dolmány! nagyszámú 
tisztelői.

A Zenekedvelők Köre nevében 
Márk Endre m, kir. udv. tanácsos, 
ny. polgármester köszönti a vendége­
ket s ő kíséri el Dohnányi Ernőt cs 
nejét a városi tanács teljes ülésére, 
ahol dr. Hadházy Zsigmond fpi ;pán 
cs a tanács összes tagjai jelenlétében 
dr. Ma goss György polgármester 
nyújtja ál neki a legszebb polgári 
ékességei: a remekbe készült díszpol­
gári oklevelet.

A Filharmóniai Társaság tagjait a 
villamos külön vonata viszi be a vá­
rosba Gál Samu vezérigazgató vezeté­
sével.

Hétfő délután Budapest felöl ér­
kező) gyorsvonattal 6 órakor jön meg 
az est ünnepi szónoka, a kir. kor­
mán v képviselője dr. Petry Pál kul­
tuszminiszteri államtitkár kíséreté vei 
és a főváros társadalmának előkelő 
hölgy és férfitagjaiból alakult orszá­
gos hirii Palestrina kórussal. Ugyan­
ekkor érkeznek Mcdek Anna, Basili­
dos Mária, Szckelyhidy és Szende, a 
in. kir. Opera tagjai.

A vendégeket az állomáson dr. 
Hadházy Zsigmond főispán fogadja 
és üdvözli a Beethoven bizottság ne­
vében Petry Pál államtitkár és neje 
Ghvr/v Tihamér főkapitányhoz haj­
latnak mig a Pa les/Irina kórust kü­
lönvonat viszi be i városba.

A rendezőség ezúton Ili v ja fel a 
Beethoven bizottság és a Zenekedve­
lők Köre tagjait. hogy :iz illusz.lt i 
vendégek fogadtatására minél nagyobb 
számban szíveskedjenek hétfőn 12 
őirakor és délután 6 órakor az állo­
máson megjelenni

A hangversenv hétfőn este n. utc án 
8 órakor kezdődik. mert a szereplők 
egy része még az esti vonattal vissza­
utaz i!.. A rendezőség kéri a debreceni 
közönséget, hogy helyet mindenki ide­

jekorán elfoglalja, mert 8 óra után 5 
perccel az összes ajtókat lezárják cs 
senkit be nem engednek. Az este fen­
séges műsorát remélhetően nem fogja 
semmi megzavarni.

Az est ünnepi szónoka dr. Petry 
Pál államtitkár lesz. Dohnányi Ernő 
Beethoven leghatalmasabb zongoraal­
kotását mutatja be s ö dirigálja min­
den idők legcsodásabb zenemüvét, a 
IX. szimfóniát. Ez alkalomból a Ze­
nekor a dobogót jelentékenyen kibőví­
tette. mert 130 szereplő számára hely 
kell. Az összes sorok hátrább kerül­
nek, miért is csak feleannyi állóhely 
lett kibocsátva, mint azelőtt.

Hangverseny után dr. Dohnányi 
Ernő és Petry Pál, valamint a fővá­
rosi vendégek tiszteletére bankett lesz 
a Bika üvegtermében, ahol közéletünk 
számos kitűnősége fog megjelenni elén 
dr. Hadházy Zsigmond főispánnal.

A P>eethoven bizottság emlékkönyve 
és műsor este a Bikában lesz kapható. 
Mindkettő közli a TX. szimfónia him- 
nuszának szövegét.

Nvi (egyházáról ez alkalomból ál jön 
a Bessenyei Kör vezetősége, Miskolc­
iad is a zeneélet ottani vezetői a ritka 
zenei esemény meghallgatására.
«fnE5» «£♦ ♦>

A debreceni kereskedelmi al­
kalmazottak a nemzetközi 

vásáron
A debreceni kereskedő ifjak testü­

letileg utaznak föl a budapesti nem­
zetközi vásárra, hogy olt ismereteiket 
kibŐvithessék és egyúttal megtekint­
sék a főváros nevezetességeit. A ke­
reskedő ifjak programjukat kibővítik 
é a budapesti főn (leiül-; alkalmával 
eljárnál: az illetékes helyeken, hogy a 
budapesti kereskedő ifjak egyesületé­
vel együttesen még a békeidőben meg­
szervezel! nvngdij vasárnapi vasárna­
pok é> egvt-b alkalmazottakat ér­
dek k: v nyékben közös megbcszclése- 

1 ilul ' / ifjak da-
t d ia is v' a vr -vlő <g mindent el­
követ h- •;v tagjaik e fölutazásnál a 
megfelelő kedvezmén vek be n r é szestil- 
)eni?l Jelentkezni az egyesület lova - 
' 1 öt - égében í Pclcrfia 5?) lehet 
minden « te 6 8-ig, május 1: • *5 ig
be/ 1 . 1 ’- miit tekinthető» meg a
részlete ■ pro ram és i{( adják ki az 

I. . k e d ve ki
igazolványt.

A Kollégiumi Kántus 
hangversenye

A Kollégiumi Kántus nagyszabású 
művészi hangversenye május 19-én 
este 8 órakor az Arany Bika díszter­
mében lesz. Ez alkalommal előadásra 
kerül az ...Aida“ cimii opera egyik 
része.

A címszerepet Tímár 11a, a Csoko- 
nai-szinház művésznője fogja énekel­
ni. Ugyanez alkalommal szólót éne­
kelnek Kálmán Erzsiké urleány, 
Nagygyörgy Sándor, Szabó Géza és 
Nagy Lajos theologusok. Az összkart 
a református tanitóképzöintézet zene­
kara kiséri Bodnár Lajos zenetanár 
zongora kísérete mellett.

A műsor legnagyobb szerű száma 
lesz a 360 tagú vegyeskar éneke. A 
leányképző iskola, a tanítóképző, a 
ref. főgimnázium énekkarát és a Kán- 
tust Horváth Károly és Szigethy 
Gyula énektanárok fogják vezetni. 
Ezek mellett még a Kántus elő fogja 
adni Wagner: Gól hűségét, Fichtner 
XVIII. zsoltárát, Népdalegyveleget. 
Nagy Sándor főgimnáziumi vallásta­
nár érdekes novellát fog felolvasni. 
Somlyai József pedig vigszavalattal 
működik közre.

Az agilis rendezőség mindent elkö­
vet a nagyszerűnek ígérkező hangver­
seny érdekében. A rendezőség a be­
lépődíjakat a legminimálisabban álla­
pit ja meg: 1. hely 2 p., 11. hely 1 p., 
állóhely 50 fillér.

Istentiszteleti rend a ref. 
templomokban, vasárnap, május 
1-én Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor Hegedűs Kálmán, 11 órakor 
Nagy Sándor, fél 1 órakor levente 
ifjúsági istentiszteletet tart Mezey 
Béla, délután 5 órakor Bagdy Dá­
niel, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Kovács Pál, fél 
11 órakor ifjúsági istentiszteletei 
tart Uray Sándor, délután 5 óra­
kor vallásos ünnepély, dr. Szász 
Imre, az Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 óraokr dr. Révész Im­
re, délután 3 órakor Kovács Pál. 
az ispotály! templomban délelőtt 
10 órakor Szele György, délután 5 
órakor Nagy Sándor, a Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Márki 
Kálmán, délután 3 órakor vallásos 
ünnepély, a Nyilastelepen délután 
3 órakor Kardos Lajos, Nyulasba- 
rak délután 3 órakor vallásos ün­
nepély, a Csapókertben délután 
3 órakor vallásos ünnepély, a Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor 
Zárnbory Sándor, a kollégiumi 
Oratóriumban délelőtt 8 órakor 
Kustár Dániel, délelőtt 9 órakor 
Kovács János.

Az első református nagygyűlés 
Budapesten. Május 21. és 22. napján 
országos református nagvgvülcs lesz 
Budapesten. Részt vehet rajta minden 
református férfi vagy nő, aki május 
5-ig bejelenti magát Demjén István 
budafoki lelkésznél. A jelentkezés 
alkalmával 2 pengő 50 filler is kül­
dendő. Jelentkezéseket elfogad a 
központi lelkész! hivatal is. Debrecen­
ből legalább is 500 jelentkezőt vár­
nak.

1 IMEGNYitTTl

mdlhAr ufót
SZŐNYEG- ES LINOLEUMÜZLETE

DEBRECEN, PIAC UCCA 40
Ajtirlja in* f nv gnyllt dúsan felszerelt 
r 'kiárul s/ónyet? Mutiny és llnoli’u- 
nioklui'». Lp.íiolr.snbb bevásárlási forrás! Szabott 
árak ' Kedvező fizetési módozatok ! Figyelmes ki­
szolgálás ! Padlók szakszerű bevonása !

M ßGNYILT!

JÖN AZ ORSZÁG OSCH IR Ü GAZDAG CIRKUSZ
80 tagból álló személyzet. — Saját zenekar — Kitűnő idomított fajlovak. — Artisták az összes országokból. 

Kabilok — Arabok - Nigerek — Riff knhi ok — Japánok és kínaiak
A megnyitó díszelőadás május -4-én lesz a Széchenyi uccu vegén felállított hatalmas sátorban
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_ Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, akik szereteti fiunk elvesztése 
alkalmával bánatunkban osztoztak, 
hálás köszönetét mondunk ezúton is,
Dr. Maioss György és felesége.
_Vallásos estély a Kossuth utcai

templomban- Vasárnap délután 5 óra­
kor a Kossuth utcai templomban az 
alábbi sorrenddel folytatódik a pün- 
köstig tartó vallásos estély-sorozat. 1. 
Kezdő ének: XXV. zs. I. vers. 2. hő­
ének: XXV. zs. 2—4. vers. 3. Bibliai 
olvas és imádságot mond Siposs Imre 
lelkész. 4. Uj zsoltár: Egyetlen tor- 
rása minden kegynek. Előadja a lcm- 
plomegyesületi vegyeskar. Szabó 1- 
karnagy vezetésével. 5. Prédikál: Ur. 
Szász Imre monostorpályi-i lelkész, 6. 
Magyar Cantale. Néhai Kovács Lajos- 
tól. Előadia a Templomegyesuleti 
vegyeskar. 7. Szaval: lóbias Jozset 
IV, é. hh. 8. Bezáró ének: 245. dics.
10. v. Adományok a templom kifesté­
sére gyüjtetnek.

— Dr. Horváth Jenő ügyvéd irodá­
ját Bika épületből Ferenc József-ut 
lomban. (Minden külön értesítés he­
lyezte át,

— Orvosi hir. Dr. Rássó Vilmos 
fogorvosi rendelőjét a Szent Anna 
és Batthyány uccák sarkán épült 
uj városi bérpalotába helyezte át. 
Bejárat a Batthyány ucca felöl.

— Veréssel fizetett a szállásért,
Busa Lajos Bercsényi ucca 67. szám 
alatti lakos feljelentést tett Siposs 
Sándor lakatossegéd ellen. Busa La­
tosnak szállást adott és amikor kérte 
a szállás bérét, a lakatossegéd meg­
verte, úgy, hogy orvosi látleletet vet­
tek fel sérüléseiről. Az eljárás megin­
dult Siposs ellen.
_ Orvosi továbbképző tanfolyam. A

debreceni tudományegyetem orvosi 
kara május hó 12-től, június 17-ig 
hal héten át minden csütörtöki és 
pénteki napokon előadásokkal és gya- 
Korlatokkal egybekötött orvosi to- 
vábbképző tanlolyamot tart, amely- , 
re az orvoskari dékánnál lehel je­
lentkezni, aki kívánatra az előadások 
es gyakorlatok részletes programját 
is megküldi,

__ Eljegyzések, Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Bihari 
László reí. Mező Anna ref. — Papp 
Sándor ref, Szatmári Gizella ref.— 
lakács Kálmán reí. Szőke Ilona ref.
__ Turner Ferenc r. kai. 1 akács Er­
zsébet r. kát. — Bakos Lajos reí, 
Szabó Mária ref. — Galgóczi Sándor 
ref. Hella Juliánná ref. — Kárai De­
zső r. kát. Varga Erzsébet ref. — 
Michael Lajos r. kát. Virág Margit 
ref, __ Varga Ferenc ref. Elek Mar­
git ref.

— Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a múlt héten a következő 
házasságokat kötötték meg: Haideg- 
ger Gyula r. kát. Bottka Edit r. kát.
__ Sukos András ref. Csórián Julián­
ná reí. — Adamik Jenő r. kát. Jóna 
Judit ref.— Hirák János g. kath Böde 
Borbála ref. — Kacsó József ref, 
Tóth Katalin ref. Kovács János ref. 
Nagy Juliánná ref. — dr. Szabó Zsig- 
mond ref. Ningcr Irén r. kath — K'ss 
András ref. Papp Zsófia reí. Klein , 
Márton izr. Brenner Eszti izr. ■ Csá­
szár Sándor r, kath. Sági Erzsébet 
ref. — Klein Zsigmond izr. Blum 
Háni izr, — Deutsch Jenő izr. Steiner 
Mici izr. ,

Virágok ci vázában.
Irta: FÉNYES JENŐ-

Ódon vázamban őrzött virágnak 
szirmai hullnak. Nyári esőnek 
sűrűn szitáló csöppje hullhat így 
szikkadt mezőre egeid napnak 
szúró tiizében. Szállnak peregnek 
dermedt kis szirmok s megkopogtatva 
régi bútornak megrepedt iányes 
tetejét, rajta végigterűlnek.
Otthagyom őket. Lehullt sziromhoz 
hozzá nem nyalnék. Félek, hogy tájna.
Sírna, ha szólnék régi időről, 
párától terhes zsibbasztó nyárnak 
ős erejéről. Várom, hogy egyszer, 
majd ha nem látom, besepri lányka 
kedves ölébe s kiviszi csendben, 
dúdolva halkan szomorú nótát.

A homokkerti reí. Olvasóegylet— Stepper Károly felgyógyult. A 
múlt év szeptemberének eiejen Step­
per Károly, a Hév. műszaki igazga­
tója tüdőgyulladásban megbetegedett. 
Betegsége pár nap alatt tüdőtályoggal 
koiiiplíkalódolt, Pár hónapig az
Auguszta-szanatóriumban kezeitek s
mikor már betegsége enyhült, utóke­
zelésre Meránba és Abbáziába utazott. 
Stepper Károly hosszas betegségéből 
most gyógyult fel és már elfoglalta 
hivatalát.

- Aszpirinmérgezés. Borbély Irén 
20 éves órássegéd szombaton délelőtt 
11 órakor Varga ucca 13. szám alatti 
lakásán aszpirinnel megmérgezte ma­
gát. A mentők kiszállítottak a kli­
nikára, ahonnan gyomormosás után 
lakására vittek vissza. Állapota nem 
súlyos.

_Esküvő. Lázár Adolf r, i. igaz-
gató Feigenbaum írünkével május hó 
J-án délután 3 órakor tartja eskuvő- 

' jét a Deák Ferenc uccai nagytemp­
lomában. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Orvosi hír. Dr. Weszeczky 
Oszkár orvosi rendelőjét a Szent 
Anna uccai uj városi bérpalotába 
helyezte át. Bejárat a Batthyány 
uccai kapun.

— Apuka miért festetted be a ha­
jad fehérre? Ezzel a címmel irt Be­
regi Oszkár érdekes cikket a Színházi 
élet uj számába, lncze Sándor népsze­
rű hetilapja Nagy Endre, Farkas Im­
re, Szász Zoltán és Chaplin cikkeit 
közli. Gyönyörű képek a Vígszínház 
és a Nemzeti Színház premierjeiről. 
Szenzációs regény: „Aladdinná őnagy- 
sága". Három.eh onásos darabmellék­
let. Nagyalakú kotta. Egyes szám ára 
80 fillér. Negyedévi előfizetési díj 8—• 
pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII-, 
Erzsébet körút 29. sz.

Meghűlésnél, náthaláznál, lorok- 
gyuladásnál, idegtájdalmaknál, in­
szaggatásnál naponta fél pohár ter­
mészetes „Ferenc József' keseriiviz 
rendes gyomor- es bélmüködést 
biztosit. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc Jó- 
zseí víz hatása gyors, kellemes es 
megbízható. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és tüszerüz- 
letckben.

mai us 8-án kabaréval egybekötött 
táncmulatságot rendez. A kabaré- 
előadásra a Homokkert legjobb sze­
replői vállalkoztak és a betanulások 
mar régebb idő óta serényen folynak. 
Kitűnő cs változatos számok lesznek 
műsoron, amelyet legközelebb közölni 
fogunk. Erre a mulatságra felhívjuk 
az érdeklődők figyelmét.

__ Felhívás a leventékhez. Debre­
cen sz. kir. város levente egyesüle­
teinek összes leventéi [elhivatnak, 
hogy a „Debreceni Hétfői Újság ez 
evi április hó 25-iki számában meg­
jelent „A debreceni ipariskola mint 
egy IBuU növendékét törlik a leven­
ték sorából' című cikk senkit meg 
ne tévesszen mert a kötelező levente 
oktatástól igazolatlanul távol mara­
dó ifjak ezentúl is a fennálló törvé­
nyek teljes szigorával bűntettének 
meg. Hajdú vármegye és Debrecen sz. 
kir. város testnevelési felügyelősége.

A Hadröá elnöksége ezúton iel- 
hívja azokat a hadigondozottakat, 
akiknek az OEti a földet megítélte, 
de az eljárási költséget valamely ón­
nal lógva nem fizették be, hogy ösz- 
.szeirás’ végett jelentkezzenek a Mill­
iós ucca 23. sz. a. irodában,

_Az Iparoskor ma nem tart kul-
turdclutánt, hanem a következő va­
sárnap, május 8-án velitettképck kí­
séretével a Felvidékről tart két is­
mert nevű előadó előadást.

__ Csathó Kálmán: „Mindhalálig“ cí­
mű uj regényét kezdi cl közölni kö­
vetkező számában Herczcg Ferenc 
képes irodalmi hetilapja, az Uj Idők, 
amelynek április 24-f számában feje­
ződik be Hcrczeg Ferenc „A milói 
Vénusz karja" című regénye. Az áp­
rilis 24-i számot az érdekes elbeszé­
lések és cikkek, valamint a művészi 
és időszerű képek gazdag sora díszí­
ti. Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 6.40 pengő. Mutatvány számot 
kívánatra díjmentesen küld a kiadó­
hivatal: Budapest, VI., Andrássy ut 16.

HBIgyek Jelszava i csipkét csak 
I Blnéthnél, Hatvan-u. 1. vásárolunk, 

mert legolcsóbb és legnagyobb 
választékkal rendelkezik.______

Modern fodrász-, manicur- 
és tyukszemvágó szalon,

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungárla-palota. 
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Az ispotályi templomban ina dél­
után épugy, mint minden ezután kö­
vetkező vasárnap a délutáni istentisz­
telet öt órakor lesz. A ma délutáni 
istentiszteleten az igét Nagy Sándor 
s. lelkész lógja hirdetni, énekelni fog 
Magyar Emma és szavalni Barcsa 
József hittanhallgató.

Ébresztő szolgálat rendszeresítése 
a távbeszélőközpontban. A kereske­
delmi miniszter április hó 19-én 
8989/X. 1927. szám alatt kell rende­
letével, a helybeli távbeszélőközpont­
ban ébresztő szolgálatot rendszelesí- 
lett, mely szerint a távbeszélőközpont 
elvállalja, hogy az előfizetői allomá- 
ükriak meghatározott pontos időben 

felkeltés vagy figyelmeztetés céljá­
ból becsengessen, A íelcsengetésre 
való megbízás dija 12 fillér. E dija­
kat a in. kir. posta hitelezi, illetve a 
kővetkező hóban a távbeszélő dijak­
kal együtt szedi be.

- A Csapókéi ti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör május 8-án, vasárnap 
délután 3 órakor saját helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart. largy: Az 
alelnökök lemondásának tudomásul­
vétele, uj alelnök választás. 2. A Kor 
nagytermének kibővítése, építkezési 
kölcsön felvétele. 3. Esetleges indít­
ványok. A Kör tagjait ezúton is meg­
hívja az elnökség.

Ha felmegy a Budapesti Áruminta- 
vasárra

\
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mindenféle selyeméit
legolcsóbban és legjobban vásárolhat

Fischer lenn és Társa
Hudanct IV. kor., Petőfi Sándor ucca 6. sz. 
ivóit Koronaherceg-u.) a Belvárosi Színház épületében.

I

." ’ ' \

4, 42»«.
— Botrány a korcsmában. A mull 

évben a Salétrom uccai Berger-téle 
korcsmában nagy mutatást rendeztek 
Katona Józsei és Márkus András 
munkások három hajdúböszörményi 
leány társaságában. Reggel felé be­
ment a korcsmába a rendőr s igazol­
tatta a három leányt. A munkások 
az igazoltatás miatt durván feleltek 
a rendőrnek és a korcsmáros is rosz- 
szalta a dolgot, mivel az igazoltatás­
sal a vendégeit zavarták el. A rendőr 
feljelentésére Berger korcsmáros ellen 
megindult az eljárás hatósági közeg 
megsértése címén. A debreceni tör­
vényszék szombaton tárgyalta az 
Ügyel és a megvádolt korcsmarost a 
vád alól felmentette.

— Balesetek munkaközben. Ko­
vács János 22 éves munkásnak a 
Máv. műhely telepen a bal keze az 
esztergapad szántója közé szorult és 
zuzódást szenvedett. — Sándor Józsei 
18 éves pályamunkás egy pályakocsi­
ról le akart ugrani de a szomszéd 
sínpárra vágódott. Az esés következ­
tében bal válla megsérült.

Megrágalmazták a községi bírót. 
Üzv. Katona Józsefné és leánya, Ka­
tona Etel debreceni lakosok néhány 
hónappal ezelőtt idézést kaptak a 
községi bíróhoz kihágás miatt. Azon­
ban elkésve jelentek meg dr. Szabó 
László községi bíró elölt, aki mulasz­
tásukért pénzbírsággal sújtotta őket.
A pénzbírságot igazságtalannak ta­
láltak s kissé indulatosan kijelentet­
ték, hogy a községi bíró részrehaj­
lón n járt el. Özv. Katona Józseíné és 
leánya ellen felhatalmazásra üldözen­
dő rágalmazás miatt bűnvádi eljárás 
indult. A debreceni törvényszék szom­
baton délelőtt megtartott főtárgyalá­
son az anyát és leányát felhatalma­
zásra üldözendő rágalmazás miatt 45 
- 45 pengőre ítélték. Az ítélet jogerős, 

Utazási kedvezmény a vadász- 
troíea-kiállitásra. A Máv. igazgató­
sága 50 százalékos utazási díjkedvez­
ményt engedélyezett a Nemzeti Vadá­
szati Védegylet Budapesten, a mező- 
gazdasági múzeumban május hó 14-tól
22-ig tarló vadásztrofea-kiállitásának
vidéki látogatói számára. Aki ezt 
.igénybe venni óhajtja, küldjön Nad­
ler Herbert ügyvezető alelnök cí­
mére: Budapest, IV., Egyetem ucca 
4. sz., két pengőt mely, összeg ellene­
ben postán egy belépőjegyet a kiállí­
tásra és téláru vasúti jegy váltására
szolgáló igazolványt kap portoménle­
sen. Aki vadásztrofeát óhaji kia 
tani, annak levélbeli megkeresésére 
az ügyvezető alelnök bejelentési ur a 
pót is küld. Csak 1926-ban elejtett 
vad trófeája állítható ki. A trófeák 
bejelentésének és beküldésének a 
táridejc május 8-a.

A „mérgezett cukorkák ugye. 
Megírtuk, hogy a húsvéti ünnepre 
Deák István szepesi asszony a gyer­
mekeinek húsvéti cukorkákat vásároló 
A három kis gyermek a cukortol 
leg leit és csak egy heti gyógykeze­
lés után gyógyullak meg. A rendőr­
ség az eljárást megindította a ciibor- 
mcrgezés ügyében és (elküldték a 
vegyvizsgáló állomáshoz a festett 
korkát. A vegyvizsgáló szombaton le­
érkezett jelentése szerint a cukor m.- 
főanyaga nem mérgező tartalmi' cs 
mérgezés oka más lehetett.
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1927 május i.
bEBRk-CZKIit „

FÜGGETLEN ÚJSÁG,

Motorosok kirándulása Erdobe-
nyere. A debreceni motorkerékparo
,,,K az idén harmadik kirándulásukat 
rendezik mek- 'vasárnap, május 1-en 
u vadrepenyes lekvésü Erdobényere 
robognak ki, ahol tiibb órai töltenek 
el kellemes szórakozással. A 110 ki­
lométeres turara vasárnap reggel lel 
I órakor indul az Angol Királynő elöl 
a társaság. Este 0 órakor hazaérke­
zés A. rendezőség az autósokat is 
szívesen látja.
_ Beretvás Pasztilla a legma­

kacsabb lejlajást is elmulasztja.
_ fegyverek árverése a rendőrse-

ségen. Az 1925—26-ik gazdasági evek­
ben a debreceni rendőrkapitányság­
hoz beszolgáltatott talált, gazdátlan, 
továbbá a kihágás! eljárások során 
elkobzott fegyverek és pisztolyok 
május 16-án délelőtt 9 órai kezdettel 
a rendőrkapitányságnál (1. em. 68. 
szoba) .nyilvános árverésen elárverez­
te taek. Az árverésen résztvevőknek 
már, vagy tégyverlartási, vagy vásár­
lási engedéllyel kell birniok, vagy
szerezniük.

__Az asztalos szakosztály uj tiszti­
kul a. Az asztalos szakosztály e hó 
Zb-an tartotta meg tisztújító közgyű­
lését, melyet gyűlések és határoza­
tok előztek meg. Végre kikerült a 
nagyobb rész megnyugvására és meg­
elégedésére a következő tisztikart es 
választmányt megválasztani: Elnök 
V'angor Antal, alelnök Szalay József, 
jegyző Vasadi József, pénz tárnok 
Pongrác Árpád, ellenőrök Kaszás Mi­
hály és Nyíri József, választmányi 
tagok: Bakó Imre, Gyóry László, 
Pusziig Ernő, Vojta József, Szabó Já­
nos, Lovász Gyula, Nagy Lajos, Vach- 
ller Gusztáv, Szálkái András, ifj. Kiss 
József, Szathmári István és loth 
Zsigmond. Ennek a vezetőségnek a 
leiadata lesz a jövőben a debreceni 
asztalos iparosság érdekeinek megvé­
dése és elömozditása.

Klőadás a párisi múzeumokról. 
A Debreceni Hadimuzcum Egyesület 
szombaton délután 5 órakor tartotta 
rendes közgyűlését a Városháza dísz­
termében. A kogyülés után Horváth 
Károly fővárosi törvényhatósági tag. 
az Országos Hadimuzcum Egyesület 
alelnöke tartott előadást a párisi mú­
zeumokról és a Versailles! múzeumok­
ról s ennek során 130 vetített képpel 
mutatta be a francia múzeumok leg­
érdekesebb részleteit. Az előadást 
élénk érdeklődéssel kisérte és nagy 
tetszéssel fogadta az előkelő szép­
számú közönség. ,

Uj regény a Színházi Életben. 
Szenzációs uj regényt közöl a Színházi 
lilét, lncze Sándor népszerű hetilapja. 
A regény elme: Aladdinná őnagysága, 
szerzője: H. M. Eggberl, aki ezzel a 
munkájával a londoni könyvpiac élé­
re került. A történet hőse egy ameri­
kai modern fiatalember, aki csodála­
tos módon hozzájut Aladdin mesebeli 
lámpájához, amely minden kívánságát 
teljesíti. A Színházi Élet kottamellék­
lete nagy meglepetéssel szolgái, mert 
egészen újszerű módon a Színházi 
Elet lapjai közé egy nagyoldalu kotta 
van ékelve. A heti premierekről kép­
ben és írásban beszámol a Színházi 
Illet. Egyes szám ára 80 filler, negyed­
évi előfizetési dij 8. pengő. Kiadó- 
hivatal: Budapest, VII., Erzsébet kör­
út 29. sz.

— Megkezdődik az idei selyem­
tenyésztés. A folyó évi selyemte­
nyésztési idény a napokban már 
megkezdődik, vagyis az állam 
minden városban és községben a 
selyem tenyésztés helyi megbízott­
ja, a selyem tenyésztési kikeltő ál­
lal kiosztatja a tenyésztés cél-

jár a szolgáin selyemhernyókat. — 
Kétségtelen, hogy a csonka ország 
létkérdésé lugg a minüentrányu 
gazdasági terjeszkedés ti tiktól és ez 
paranu-oiólug megköveteli, hogy 
gazdaságunknak még legkisebb 
aga zalaiban is teljes intenzitásra 
törekedjünk. A selyem tenyésztés 
jól megalapozott és immár szá- 
moltevo gazdasági aga az ország­
nak, hiszen a legutóbbi években 
selyemgubó tér melesünk ismét fo­
kozatos emelkedést mutat. — 
Azonban ez még korántsem je­
lenti azt, hogy az eperíaállo- 
mányhoz képest produktivitását 
egészén kimerítette. Selyemterme- 
lesünk emelése épen külkereske­
delmi mérlegünk javításának 
egyik lényeges kelléke léven, ha- 
zaiías szolgálatot teljesít mindenki,

! aki buzdítással és lelkesítéssel 
közrehatni igyekszik abban az 
irányban, hogy a most folyó se­
lyem hern y okioszt ás alkalmával mi­
nél többen jelentkezzenek a se- 
lycmtenyésztés könnyű és hasznos 
munkájának az elvállalására.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatalban a következő haláleseteket 
jelentették be: Molnár Lajos ret. 1 
hónapos, Kerezsi Anna gör. kát. 1 
hónapos, Marozsán János gör. kát. -18 
eves, bzalai Márton rel. 1 hónapos, 
Vagner István rét. 19 hónapos, Dudás 
Istvánná rét. 52 éves,

— A leventék színdarabot adnaü 
elő a CsoKonai-szinházban. A Cso- 
konat-szinházban serényen tolynak 
a próbák a Levente emui színda­
rabból, amelyben csupa leventék 
szerepelnek. Az előadás május ha­
vában lesz.

(jj nemet távbeszélő összeköt­
tetés. A kereskedelemügyi miniszter 
Debrecen es Chemnitz nemet távbe­
szélő központ között a távbeszélő for­
galmat május hó 10-ével megnyitotta. 
,.uy egyszerű három perces beszélge­
tős dija 7 V 20 fillér.

— Uj iparosok és kereskedők. 
A múlt héten a következők váltot­
tak iparigazolványt: Ozv. Weisz 
Mórne termény- és iisztkereskedő, 
bábján Józsel építőmester, Je- 
szenszki tie la terménykereskedő, 
Nánást István íéreg-, rovar- es 
állata-tó. Major Imre tímár, Rózsa 
István csizmadia, bgner Béla asz­
talos, Szódi Barnáne röiös-, rövid, 
női konfekció kereskedő, Hegedűs 
es Sándor cég papi .nagykereske­
dő és papirzacskókészitö, Gombos 
lstvánné kifőző, Járat Gyula hen­
tes, Molnár József borbély és 
fodrász, Getringer Jenő fuvarozó, 
Vajda Árpád szűcs, vitéz 1 akaró 
László kómives, Nagy Erzsébet 
szatócs, Jakab Antal vendéglős, 
dr. Sallai Zoltán és Kerékgyártó 
István cipó kereskedő, Jakab Lá­
ván szatócs, Beírta Margit baromi!, 
tojás, gyümölcs, tej, tejtermék, 
Iisztkereskedő, Tóth Mihály gyü­
mölcs, déligyümölcs, cukorka, cso­
koládé, háztartási cikk kereskedő, 
Végh Mihály hentes, Grünzweig 
Sámuel beton-, tűzifa-, szén-, mész, 
cement- és épitőanyagkereskedő, 
Pécsi Henrik bankos es pénzváltó, 
Ábrahám István fényképész, Guba 
Antlrásné fuvaros, Barcsa Kálmán 
és neje kézimunka és fehérnemű- 
készítő, előnyomó, Borger Ede fű­
szer- és vegyeskereskedő, Nagy 
Sándor kerékpárkölcsönző, Adler

I _.
Béla posztó- es kézmüáru kereske­
dő, Szűcs István hentes es mészá­
ros, Weisz Dezső villamos Kisze­
relés kereskedő, javító, Wattal 
Luszlóné szatócs.

Dr. Bohn Ede fogorvos ren­
delését újból megkezdte Széchenyi 
ucca 10. szám alatt. J

Tegnap nyitotta meg Horthy 
Miklós, Magyarország kormányzó­
ja a Budapesti Nemzetközi Vásárt.

1 eguap tartották meg a Budapesti 
Nemzetközi Vásár díszes megnyi­
tóját. Nagyszámú küllőidi es bel- 
töldi előkelőségek kíséretében Ma­
gyarország kormányzója, nagy­
bányai Horthy Miklós maga nyi­
totta meg a magyar ipari termelés 
minden agazatát bemutató ezideí 
Budapesti Nemzetközi Vásárt. A 
vásárra már napok óta özönlík a 
beli öld és küllőidről érkező vendé­
gek tömege, ezidén pedig különö­
sen nagy számmal a magyar vidé­
ki kereskedőkön és a gazdaközön­
ségen kívül Jugoszlávia, Románia, 
Bulgária, Görögország és Olasz­
ország kereskedői. A vásár, mcly- 

I re a belföldi érdeklődők is íéláru 
jeggyel utazhatnak, május 9-ig tart.

Német játekdélelottök óéven 
I aluli gyermekek részére, boglal- 

koztatás a legújabb pedagógiai 
módszer szerint higiénikus tanter­
mekben vagy a szabadban. Be­
iratás 11—12 között. Délután na­
gyobb gyermekek részére a szo­
kásos rendes nyelvoktatás. Né­
met Gyermekotthon, Piac ucca 
34., 111. 12.

— Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga iényképész 
műterme.

— Carbolineum, ereolin, gép­
olaj, tovottezsir és úszó kenőcsök 
legolcsóbban beszerezhetők Neu­
mann Nándor festékkereskedésé- 

I ben, Csapó ucca 8.
I Háztulajdonosok ügyeimébe!
1 Mielőtt vízvezeték, csatornázás,
I fürdőszoba, angol klozet munká­

latait kiadná, saját érdekében 
kérjen díjtalan költségvetést F|ii- 
löp Miklós viz vezetékszerelő és 
bádogosmestertől, Csapó ucca 3. 
Telefon 917.

Legelegánsabb ruhákat ké­
szít Szabó László angol uriszabó, 
Széchenyi ucca 1.

Elbé linóleum és borostyán 
szobalakk: Pengő 2.56. Weisz 
testéküzletében, Hatvan ucca.

Royal-kávéház egyben és fel­
parcellázva üzlethelyiségek részére 
kiadó. Értekezni: Deák bcrenc 3.

Szőrmeáruk megóvását, min­
denféle téli ruhák gondozását el­
vállalom. Nagy József szücsmes- 
ter, Szent Anna u. 3.

— Tükörgyártó*, fivegcsíszoiás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovita, 
Szít u. 14—15, Telelői 356.

_ _ KAPHATOÍv

SESZTINÄ LAJOS
vaskeresktidéséfcMpn DEBtíJbCUN

Eredményes tavaszi kúrák
a debreceni

Zander és Vlzgyouifintézetben
FOvészkert-u. 4. (Uj városi kórház)

Szénsimis ltVrilö. lszappakolás. 
maliimul«. yiu»ritenykezeld. 
Z.nnder-ICie py6gygymneszltku.

Fejlesztő es gyógytorna gyermekeknek.
Havi bérletnél árengedmény
Orvosi rendelő oiak: 9- 12-tg is 3—6-lg. 

Orvosuk:
Dr. Szász A. és dr. Borbély M.

= SZÍNHÁZ =
MŰSORi

VASÁRNAP délután lél 4 órakor
Nem nősülök!

VASARNAP este bérletszünet:
Te csak pipálj, Ladányi!

HÉTFŐ A) bérlet: Te csak pipálj, 
Ladányi!

KEDD bérletszünet: Kubán kozák 
kórus. Emelt árak.

SZERDA délután: Troubadour, 
(líj. előadás.)

CSÜTÖRTÖK délután: Troubadour 
(Ifjtisági előadás.)

A színházi iroda jelentése:
M a déután félnégykor:
NEM NŐSÜLÖK

Pótszéket sem kap 
ha nem váltja meg délelőtt 

jegyét!
Ma vasárnap este és holnap 

hétfőn:
Darász Berci Thuróczy 
Boriska Halasi Mariska

TE CSAK PIPÁLJ, LADÁNYI

Ladányi — László 
Unka Püspöki Rózsi
Katica — Dolgos Ida 
Kl cinen tm Halasiné
Marci — Karolyi Vili 
Vince Rajz
Áron Imre Nadasi 
Szabó doktor Virágháty 
Fokai Péter Szigeti Jenő 
N us z bau ni Szabó
Sári, szolgáló - Szenczy Mária 

KUBÁN KOZÁK- KÓRUS 
SALAMON BÉLA fellépése május 
G. es 7-én a Csokonai-szinházban. 
JEGYEK ÚGY A KÜZAK-KORL S 
MINT A SALAMON ELŐADÁ­

SOKRA VÁLTHATOK.

Mozgósziuházak:
APOLLO: lánc a no körül, vidám 

házassági bonyodalmak 8 felvonásban 
a töszerepben Laura la Plante, briss 
ez a vígjáték minden porcikájában. A 
iuszerepet volta képen egy most feltűnt 
IIj komikuscsillag, l'.duárd Lweret Hor­
ton viszi, aki hallatlanul kifejező, vég­
ié len iii természetes és ügyes. Pokolian 
lehet rajta mulatni es mellette csupa 
jó színész ált. Laura la Plante kis sze­
repében ragyogtál ja griberli jit, pikáns 
szép arcocskáját és Korion mellett 
tel tűnik még egy George Siegmann ne­
vű robusztus öreg legény, aki a legzor- 
donabbut mulatságos amerikaiak közé 
tartozik. Kiegészíti a műsort Fix box 
a négerek között.

VÍGSZÍNHÁZ: Kel sláger egy elő­
adásban! A póttartalékos, bohókás 
történet a békebeli katonaéletből 9 
felvonásban. Mindig örömmel tölti el 
az embert, ha a jó békevilágból lat 
valamit, ami felidézi a régmúlt boldog 
időket. Ez a film a régi katonaéletbe 
visz minket vissza, amelyben a szerel­
mes póttartalékos még arra is képes, 
hogy hadnagynak adja ki magát sze­
relmese kedvéért. Ezt megelőzi: Vi­
gyázz, ha jön a vonat, burleszk 6 lei- 
vonásban. A főszerepet a mi kedves 
barátunk: Zigolo játsza.

URÁNIA: Közkívánatra! Jules Ver­
ne örökbecsű regénye filmen: Slrogotl 
Mihály, két részben, lő felvonásban. 
A főszerepeekl Ivan Mos jón kin és Na­
talie Kovanko jálszák,

„METEORBAN" vasárnap „Hat nap 
apacsok között". Egy vakmerő ripor­
ter izgalmas kalandjai 9 felvonásban. 
Harry Piciiéi és Colette Cordcrrel a 
főszerepekben. Előadások: 7 és 9 
órakor.

Előzetes jelentés! Hétfőn: 
APOLLO: Két sláger! I)r. lm hol és 

Heten vagyunk heten.
VÍGSZÍNHÁZ: Paris gyermekei.

= NYILTTER

Dr.Rust Ilm^ó orvostudor 
Tolna, írja :

T. Mohai Agues forrás kutkezelósege
MOHA.

„Ürömmel konstatálom, hogy a 
mohai Agnes forrás vizét a lég­
zési szervek hurutos bán­
fáiméinál, valamin t az emész­
tési szervek akadályainál 
könnyen oldó ha tásánál fogva a 
legjobb eredm énnyel alkal­
maztam.*'

A Mohai Ágnes loir.svlz 
mlrüi null \ * ghalo I

' . . . «js .. . v ■::n ... ■ —— I, ítíám
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Plisszé-ilivatok meleg napokra

Semmi sem olyan élénkítő, közvetlen es időtlen, — azaz a 
divatból sohasem távozó. - mint a plisszc, ezért nincs is olyan 
évszak amely kiküszöbölné a plisszehatasokat. Most az is hozzá­
járul a plisszé népszerűségéhez, hogy az egyenes vonal mindig
inkább utat tőr magának 
s ez a vonal a plisszé- 
hatásoknak nagyon ked­
vez. Megvan még az az 
előnyük, hogy feltétlenül 
karcsúsítanak s igy nem 
csupán ideális alakok, de 
alacsonyabbak számára is 
tekintetbejönnek. A pluszé 
minden anyagban előállít­
ható, kivéve a tulvastag 
anyagokat. Az idén épp 
annyira látható a plisszé 
félsportszerü és haszná­
lati darabokon, mint ele­
gáns délutáni modelleken 
és igy gyakorta találkoz­
hatunk gyapjú- és selyem 
plisszé-alkotásokkal.

A plisszék fajtáit nem 
annyira összhatásukban, 
mint a detailokban külön­
böztetik meg egymástól, 
itt azonban valóban tel­
jesen eltérő hatások álla­
píthatók meg. Leggyako­
ribb az egyszerű „kristály- 
plisszé“, melynek mintája 
1. képünkön látható. Éhez 
a fajtához hasonló a „hol- 
faltnis plisszé, amely kis, 
egymásra tűzött holfaltni- 
kat hoz. (3. kép.) Ettől 
könnyen megkülönböztet­
hető varriáns a „letett 
plisszé*, amelynél a

i. a.» vuswi*.- yfliiöWiwirewrtetwF

sző-

*7®w- ewv: 8W-' ■ - Kft- <vf’̂
, , > .,»1 r'h

X.,-'-»-" X;»
"t«cr"w.>í. renv m.wrm&.f&'mxvrrvT&Bi

vet vagy a selyem nincs egészen álplisszirozva, hanem csak éppen 
„letéve5 és pedig úgy, hogy az anyag csak részenként hoz plisz- 
szirozást és közbül sima marad (2. képünk). Igen különlegesen 
hatnak az ugynevezell „műplisszék“, amelyek nemcsak egy 
irányban, de gyakran keresztül-kasul vannak dolgozva úgy, hogy 
például szép kockahatások adódnak, mint ahogy pl. utóbbi 
időben szép hatásokat értek el halpikkely-plisszékkel is. Ezek a 
műplisszék, amelyek legkevésbé használatosak, elegáns nyári 
délutáni és esti ruháknál találnak alkalmazásra.

Képcsoportunk a legújabb alkotásokat mutatja be a plisszé 
terén.

Könnyű szövetruhán, amely világos szinü, kitünően érvénye­
sülnék a kis, egyenletes ráncocskák. mint az utolsó képünkön 
is látható. Ennek a modellnek kabát szerű jellege van s ezért 
kell hozzá vagy alsóruha, vagy legalább is egy átfutó plasztron

A modern rugós zárak
ma már nemcsak 

I jumpevruhákon és 
gummi felsőcipő 
kön láthatók, dekön lathatok, de 

/’ legutóbbi időben
/ í<j sportszerű bőrkez-

v tyükön is. Éppen
ebben az esetben a 
teljes árthatlanság 
biztonságát nyújtja 
ez a zárási mód

__ úgy, hogy a kéz
igazán védve van. Ezek a keztyük jól fogják kivenni magukat 
az uj kosztümökhöz és tavaszi kabátokhoz, valamint később az 
utazó garderobehoz is és újszerűségük s eredetiségük mellett 
nem drágábbak, mint a gombbal vagy kapoccsal záruló modellek.

_ az övdivatnak megfelelően keskeny vadbőrőv tartja össze.
E disztingvált séta modell szabása nagyon apart s nagyon jól 
illik hozzá a férfi divalu gallér. A plisszirozott pályák fent és 
lent háromszögalakban zárulnak. Itt aztán ismét egy sima rész

következik kétoldalt be­
rakott holfaltnikkal, ame­
lyek ennek a ruhának a 
megfelelő szélességet adják 
meg és a kilépésnél na­
gyon jól hatnak.

Szabásában egyszerű és 
éppen ezért rendkívül ele­
gáns az első modell: finom 
nyári kabát, mely szövet­
ben és selyemben egyaránt 
adható vissza. (Itt említ­
jük meg, hogy különösen 
szürke köpenyek nagyon 
divatosak, mert ezek érzé­
ketlenek a por iránt és 
minden nyári színhez alkal­
masak.) E kabát készítési 
módját nem nehéz vissza­
adni! Egyenes paletot-for- 
mája van, a plisszé rész 
egész az alsó szélig vonul. 
A ráncocskák ugyanolyan 
anyagú övvel lesznek ősz- 
s/.etartva. Jól veszik ki 
magukat oldalsó gomb­
sorok, valamint plisszé- 
részek az ujjakon. Elől a 
kabát sima és egyenes és 
mint az összes modern 
darabok, gombtalan.

Harmadik képünkön 
szép használati kosztümöt 
mulatunk be. A plisszék 
itt ugyanolyanok, mint az 
utolsó képünkön látható

ruhát mutatunk be, amely vdágos szűzen dolgozva meg Uisenn
nyáresti alkalmakra is viselhető. A lázon a m -.kön csattal el- 
kristályplisszéket“ hozza, amelyek h'trom kozepu é ” 
látott, övvel zárulnak ugyanazon s/mben esaznlako! ceHzenien
és helyesen osztják be A °a.kk?b; ^ ° ' Fmlilurd lmmokszin
kézelők világos színűek. I ../.kézelők szürke modellhez, 
ruhához, vagy rózsaszín gallu 1 £ék ruhához. A fenti
vagy beige szína garmtui<x icktic
modell persze csak selyemben adható vissza fmom

Hasonló ruhához legalkalmasabb Kalapok a
kis szalmakalapok.

V kötött ruha
mindig pompás kirándulásokra és uta­
záshoz. amellett nagyon olcsó és min­
dig nettül hat. Manapság a kötött ruhá­
kul annyira rendkívül vonzó színekben 
és mintákban dolgozzák ki, hogy azok 
a divatanyagok mögött nem maradnak, 

j sőt azokat még fölülmúlják.
Az uj kötött ruhák formái egymástól 

eltérők.Nagyon kedveltek a jumperfazo- 
nok, egészen ujszerüek és kedveltek az uj 
kombinált modellek, amelyek egyenes, 
esetleg kockás aljból és a „lumberjack 
bői állnak fez utóbbit már többször meg­
tárgyaltuk. ez a divatos gyapjubluz), de a 
kombináció olyan is lehet, hogy az alj 
egyszínű és a „lumberjack“ mintás.

. ---------- --------- I
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Könyves ház.
\i e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatok: Hegedűs és Sándor irodalmi
ús nyomdai részvénytársaság könyv­
kereskedésében, Debrecen, Fiac u. 34.

Duhamel regénye magyarul. Az uj
francia irodalom egyik legjellemzőbb 
s méltán legtöbbre tartott képviselő­
jének: Georges Duhamcl-nek regé­
nye, az „Ejléli vallomás' hagyta el 
magyar iorditásban a sajtót. Duha­
mel a francia írok mai nemzedéké­
nek azon tagjai közé tartozik, akik 
járatlan utakon járnak, az irás eddig 
megoldatlan problémáit közelitik meg 
s történeteikben az emberi élet olyan 
jelenségeire világítanak rá, amelyek 
mindeddig megiróra nem találtak.
Pö müve az ,,Éjféli vallomás", ez a 
különös történet, amelynek hőse egy 
kis párisi magánhivatalnok, aki egy­
szerre állástalanul marad. Azokról az 
időkről szól a könyv, amíg ö uj ál­
lást indul keresni, amíg odáig ju>, 
Hogy már nem is keres tovább, csak 
éli, vergődi át napjait, verekszik ön­
magával, gondolataival, lelszabadult 
érzéseivel, kirobbanó ösztöneivel, 
amelyék egyszerre úrrá lettek fölöt­
te. Kevés könyv van, amely az em­
ber idegéletét pontosabban, szinte 
Uinetröl-tünetre vezetné végig. S 
amellett megtalálja azt a lehetőséget, 
hogy az olvasót mindvégig izgalom­
ban tartja, leköti, mintha az csak a 
maga történetet olvasná. A lélek tu­
datalatti élete válik érzékelhető va­
lósággá ebben akönyvben s ez az, 
amiért Duhamel regényét világszerte, 
mint a modern irodalom egyik leg­
jelentősebb alkotását tekintik. Ma­
gyar loruitása, mely Komor András 
munkája, nálunk is biztosan népsze­
rűvé fogják tenni ezt a kitűnő re­
gényt s annak nagynevű Íróját. — A 
könyv a Franklin-Társulat kiadásá­
ban a Külföldi Regényírók ismert so­
rozatának uj köteteként jelent meg; 
ára fűzve 3.50 pengő, kötve 5 pengő.

Szenzációs a Színházi Élet húsvéti 
albuma. Hogy kezdődött? Irta: Len­
gyel Menyhért. Petráss Sári cikke: 
Csak Pesten erkölcstelen a charles­
ton. Nagy Endre húsvéti konferansza. 
Minta állatvásar a színházaknál. Ki 
lesz 1927 pünkösdi királynője? Szép 
Ernő cikke a rózsákról. A korzó ré­
me első felvételei. Gyermekszépség­
versenyünk győztesei. A Színházi Élet 
ezer pengő nyaralási ösztöndíjat ad 
minden évben a szezon legjobb epi- 
zódalakilójának. Az első ,,ígaz tör­
ténet“. Berlini interjú Szőke Szakál­
lal. Paulini Béla húsvéti képeskönyve. 
Mindenki lehet színigazgató. Ötszáz 
pengőt kap, aki legmegfelelőbben ki­
osztja Erdős Renée: ,,A mi szerel­
münk” című színdarabjának szerepeit, 
amely a Színházi Elet húsvéti szá­
mának darabmelléklete. Harsányi 
Zsolt elmondja, hogyan repült a fecs­
ke Monte Carlotól Budapestig. — A 
harsaiig legjobb táncosnői. Intim Pis­
ta. Vicclapok. Nagyalakú kottamel­
léklet: a ,,Csókról csókra“ slágere. 
«Jobb ma egy pengő... Szenzációs uj 
regény: ,,Aladinné önagysága". — A 
vaskos húsvéti album ára 1 pengő,

SPORT

Budapest-Keletmagyarország
Régen nem váltott ki olyan érdek­

lődést Debrecenben sportesemény, 
mint a vasárnap lejátszásra kerülő 
Budapest—Kelet serlegdöntő mérkő­
zés. Az a tudat, hogy a keleti kerület 
futballistái a magyar főváros váloga­
tott csapatával szemben is megsze­
rezhetik az értékes vándordíj védel­
mét, megkétszerezi fiatal játékosaink 
kiizdöerejét. Ha most állana először 
szemben egymással a két csapat, nem 
okozna semmi különösebb izgalmat a 
mérkőzés, mert szinte nevetséges cl-

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

fogultságnak tartaná mindenki, hogy 
a nagy Budapest ellen a legjobb játé­
kosaitól megfosztott kis vidéki kerü­
let még sikerre mer számítani. Ez 
volt a hangulat az őszi mérkőzés előtt 
és a közönség blazirtan foglalta cl 
helyét a nézőtéren, hogy a budapes­
tiek gólzáporának tanúja lehessen. A 
mérkőzés első percei halálos csendben 
teltek el és a vidéki fiuk bátortala­
nul, kényszeredetten mozogtak a pá­
lyán, várván a csapat sorsának betel­
jesedései. Mikor azonban a pestiek 
néhány akciója nem sikerült, né­
hány bátortalan hang biztatni kezdte 
a gyengébb csapatot, a még ifjúsági 
sorban levő debreceni és nyíregyházi 
eV érékekét, akikben fellángolt a ma­
gyar virtus és a vereségtől való féle­
lem csodálatos erőkifejtésre sarkalta 
. kel. Ettől a perctől kezdve nem te­
kintették a hires ellenfelet, teljes lel­
kesedéssel szinte elsöpörték a pesti 
csapatot es győztek, de csak erköl­
csileg. mert a bíró égbekiáltó téve­
dése az utolsó percben kiragadta ke­
zükből a győzelmet. Ez a küzdelem 
ismétlődik meg vasárnap délután a 
Diószegi üli pályán, azzal a különb­
séggel, hogy a játékosok és a közön­
ség szivében ott él még az elkesere­
dés szülte düh, amely izzó hangulat­
ban fo a játék közben kifeje­
zésre jutni. Kelet játékosai he­
lyükön lesznek és ha a közönség biz­
tató tapsait hallják, ha észreveszik, 
hogy lélekben egy nagy tömeg vívja 
velük egyidejűleg a küzdelmet, ak­
kor most már nem fog elmaradni a 
mindenki által hőn óhajtott győzelem.

A két csapat a következő összeállí­
tásban szerepel:

Budapest: Rtezmayer.. .lanesár. 1 a-
káes- Báló, Kleber, Bobrik-—Kofiler. 
Mer sva, Kalas. Reinhardt, Kális.

Kelet: Milotay—Kerezsi, Bertalan 
Pálinkás, Fejér, Sípos—Négyessy, 
Schreiber, Bobák, Syamek, Pried.

A mérkőzési Vicenik Ede vezeti, 
inig határbirák dr. Pataky (Budapest) 
és Horváth Endre (Debrecen) lesznek.

Ifjúsági válogatott II. oszt váloga­
tott méikozés lesz a nagy küzdelem 

előjátéka. Érdekes és nívós mérkő­
zésre van kilátás. Biró Tamássy 
László. .

A kerületűén a válogatott^ mérkő­
zés miatt szünetelnek a mérkőzések, 
csak Nyíregyházán iát szák az ősszel 
félbeszakadt DEAC—NyKlSE mérkő­
zés 18 percét. A mérkőzés eddigi ál­
lása 3:1 a DEAC javára és ez az 
eredmény nem is fog változni.

Az 1. liga vasárnapi küzdelmei k - 
zötl a legnagyobb érdeklődés a Sze­
geden lejátszásra kerülő Bástya- - 
Hungária mérkőzés iránt nyilvánul 
meg. A többi mérkőzések érdektelen 
küzdelmeket Ígérnek.

A II. ligában sorsdöntő lesz a
BAK__Somogy mérkőzés, amely a
Bocskaynak is igen sokai jelenthet- 
Miskolcon a megerősödött Attila erős 
küzdelem árán győzni fog Rákospa­
lota ellen.
tfotrgm. cjenT, ivy-oaum" OBWBWWWOSSfcwrflSKk
közgazdaság

Emelkedik a gabona ára
Határidőihlet előfordult kötései: 

Búza: Május 33.40 33.44, 33.46. 33.50. 
33,42, 33.40, 33.46. 33.48, 33.54, 33.60; 
zárlat 33.60 33.62. Október 29.08

29 12 29.06, 29 04. 29.02. 29.08. 29.14, 
29.16. zárlat 29.16 29.18.

Rozs: Május 29.64, 29.00. 2).Ju
29.34, 29.58. 29.88. 24.94, 30.00, zu,- 
...I 29 94 29.30. Október 22.74, 2~./ > 
2280 22.82, 22.76 22.74. 22.78 22 84, 
>2 86; zárlat 22.90 22.92.

Készáruüzlet hivatalos jelentései: 
Búza; tiszai 75 kg-os 3 i.Sa -4.13. 
76 kg-os 34.35 34.65, 7/ kg-os 34.6b

34 95 7 8kg-os 34.95 35 2.1, test-
vidéki rozs 29.50 29.60 l gyeb rozs
29.40 29.50. Takarmányarpa L U

24,20. Takarmányárpa II. 23.00 
23.30. Felsőmagyarorízági s 1 rPa
26.60 27.00. Egyéb sorárpa 2a.OO 

26.00. Tengeri 20.70 21.00. /.ab 1.
23.30 23.70. Zab 11. 23.10 23.30,
Korpa 19.00 19.20.

ferencvárosi sorterv:! :á . 1 ‘elhajlás
693, eladatlan maradt 53$. Árum 
könnyű 140 52 közepes 173 80 ne­
héz 182 86. szedett közepes 164 68
hússertés 168 80, zsírsertés és öreg
I. 164 68 II. 152 36.

Debreceni alii.lvásur. A szombati 
kövérpiacon a felhajtás >40 daiab 
volt, kereslet közepes mutatkozott. d<> 
minőségű sertés 2i 22 közepes 20 
21, silány minőségi'. 18 20 ezer koro­
náért cserélt gazdái. A sovány piacra 
több, mint 1550 darab sértést hajlot­
tak lei. A kereslet mindvégig élénk 
volt, kilónkénti árban IS 2J ezer ko­
ronáért kelt a hízónak való sertés.

a vezeté 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk

Kincstár kedvezményes
She tl-tiet» öten mo» 
aiiell-bvnitlnt 
Sheil- gázolajat

eredeti gyári árban.
I Rakt á r o n tartunk:

Shell-traktorolejai 
Shell-autOolatat 
Shell autóbenzint 
Shell-zenöolsjat

eredeti ólorazúrolt Shell-lioniók- 
ban és kannákban.

A Shelíi liőolajj Ki'.
debreceni kirendeltsége

Piac-u. 38. — Ttilefon 16-11.

tj &-tt..-én.—<v-

^ Ä debreceniek 
íeféíkoxóhetjy®

'■ Budapest legtrfáérandu, mo­
ll^ dbiri cveiadl szá'lOj»» sí

i István Király 
szálloda

j VI., PodmanVűzhy-utca Q.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be- 

f rendezés, központi fUtés, 
melegvEzszolgáltatás, Ilit.

Á A Nyugati pályaudvar közalóbaü
y. 'wtS>. -“‘é» vtf. h,.,^Rs. 9VK.

A Palma kaucsuksarok 
olcsóbb lett!

Paskány b. epérirtó. i
® Csodás hatású készítménye a ■

modern vegyészeti iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt,

0 de gyorsan és biztosan
megöli az egeret és patkányt,

Kaphotó minden gydav^z- rtarban es szaküzlethen

;L>

Aulomooif karosszériák,
jL'iaa. «»t•.»«tm,it—mnw||iTM’'lW '

javítások, áialakitások, 
könnyű hajtó kocsik

RiüSzHemik kocsigyár
Dt-bPHce-, F tatvan utca

c t e j ' -z'W'sá

permetezők és alkatrészek, 
mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vasUzlittéban, Bika mullett I 
sarkon, Ferenc József-u 17. j

Oltott 6s daraöos mész,
cement, kavics, gipsz, slukator- j 
nád, fedéllemezek, kőpor, cserép, 

valamint

szarsz tűzifa és l.o. kül­
földi, porosz es hazai szén
a lügolcsoQO napi arban beszerezhető :

tűzifa, szén és epit- 
3 in« kezesi anyagtelepen 

Dabroc n, Ispotály u Telefon 7 85

".A ír»
im Inif*# 1

'f'V,'
$\S-íV'

fc,

kitünő minőségben 
P 20 80, 2 4 OO

double két szövet között gura-
mizv i.......................... 1’ 38 40
szövet felsővel P 38-60-tól.

67 cm széles P 4 5 
100 „ széles P 6'40
201) . széli s P Ui'.b

egy szí n ii sima linóleum min­
den kvastagság és színben. — 
Égetett és átőnlöil mintájú linó­
leumok óriási választékban.

asztali- avató 
78 cm széles mtre P 3 20, 4 80 

100 „ P i'-O, ti —

Fníú<- és nagy szőnyegek
függönyök, ágygaruiturák, sez: 
lontakarók óriási választékban

SZŐNYEG
ÉS LINOLEUM ÁRUHÁZ
Ha. s l.ipót Fvmtc .ló/sif-ut ŰN 
Megyehaza ti.eltelt Telőfon 9-63

ÉtUditihH

... •
tornám
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KÉNYSZER-
KÖLCSÖN

kötvényeket leg­
előnyösebben 

vallunk be

„PANN0IIÄ“
kölvény-osztálva

Budapest, Vili,, Kisfaludy-u. 10
Telefon: József 356 31

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. KedvezB f zetési feltételek. 
LŐ?1I>-CZ SZŐKYEGÜZEM

Szoboszlal-ut 11/B.

Molyhár elleni
téli ruhák gondozását felelősség­
gel, jutányos ár mellett vállalok.

Ädier szűcs
Batthyány ucca 2. szám.

Az Adriai tenger j 
,.Sziréna“ szigetén i

a felkelő nap örök országában
PENSiON

VILLA PÄNMOMIÄ
Lidó-Venezia (ITÁLIA)

Klőkelő hely a főútvonalon. II illeg­
nie leg vízvezeték. Egyetlen igazi kiflinő 
magyar konyha. Kellemes páln ás, kert 
közepén. Külön egymásba nyilő lakosz­
tályok. Magyar személyzet. Saját eaUn­

nák a strandon. 
Elősalaonárak 35 lírától.

Felvilágosítási ad : UPOR, Budauest,
József-kőrút 8 — Telelőn : József 320-34 
Prospektus ' > 1-lii-V. ■!-11 ■

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Wsisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Próbstlveg 13,600. KüzópUvag 38,000. 

Nagyilveg 75,000 korona.

DESMECaffelB
FÜGGETLEN ÚJSÁG 1027 május 1.

Műhelynek,
raktárnak, vagy bármely célra
alkalmas helyleég kiadó.
C s a |> ó u c c a !). s y. á 111.

Textil .»zti vet szakmabeli
Debrecen városban és környékén 

dolgozó és lakó

részletiigynököl
. magas jutalékkal, eredményes munka 
? után flxlizi-tftssel is, alkalmaz előkelő 

Imctnpes l cég.
J Hflvld ajánlatok referenclávnl ,,Jobb 
f vevőkör 68“ jel’gére B ockner I. hir­

detőjébe, Budapest. IV. Semmelweis u. 
4 küldendők.

PÁL/"

■.’imwys®v: •fVv;fftÄf í si :**
Ä"”; r-T
fiz xn at j 'ftu

Elárusítóhelyek :
Kuhinvi laios és Társa tetőfedő vállalat, építési anyagok raktára Debrecen, 
Kumn>' .., '1 . totfifodf) vállalat, műkő- vcnientarugyar Debrecen,

Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Magyar! bandából kivált tagok Benczi Orbán vezesse 

alatt minden este muzsikálnak.
A nagyközönség szives 

támogatását kérem

ma@n esxe

Récsey Lajos vendéglős.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
érákon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat i fali k ereket, le 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

Húsvéti nagy motorkerékpár 
megbízhatósági verseny

közel 100 Induló közt

pue
a Ssgklsabb motorkerékpár 
a legnagyobb teljesítménnyé

a verseny 
abszolút győztese

eltső a sebességben 
első a hegymászásban 
első a fékprőbákon

nyeri a usvéti nagydijat!

Gyári eladási kibírni: Budapest, VI. Liszt Fer©nc-tér 9 
iieiyi képviselő; Rosenberg és Hammer, Debrecen

GYENES ANTAL
központi fotós, vízvezeték, csatornázás 

ée fürdőberendezési vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
Mlntaraktár vételkónyszer nélkUI 

Is bármikor megtekinthető.
cvaHave ----- -——    Msmm

Évszázadok óta elismert gyógyhatású

Konyári Sóstó
fürdő

1927 május 1-én megnyílik
A fürdő orvosilag ajánlva külö­
nösen csuz, rheuma, köszvényes 
bánfalmak és összes női bajok 
ellen. A fiirdőtelepen többholdas 
árnyas park a legkellemesebb 
üdülőhely. Saját zenekar, csónak, 
rádió és egyéb szóiakozások a k. 
vendégek rendelkezésére áll. .ló 
és olcsó konyha. Állandó por- és 
szól mer les tiszta levegő. Elsőrendű masszőr. 
Posta- ás vasútállomás a telepen.

Elő- és utóidényben árengedmény
2 ágyas szoba 2 pengő. Egy fürdő BO f.
Állandó orvosi ellenőrzés 1

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERfcSKEDÉS
Vasáruk

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT...............
Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék ! Olcsó árak ! ............  .........■■■—

12 üléses "— " ^"nE— '
! 4 6080 P 

„ 6720 „
Szállítókocsi 6400 „
1 tonnás 6480 „
Hupmobile, íSatmsom, lalbof, Latil szeméfy- 6* 

teherautók., autógumni képviseletek.
Karosszéria gyártás,. motor javítás, Duco fényezés géppel, bérautók, kocsik.
Neuländer Andor karosszéria és kocsigyára I

Eri'sóbet-ut 28. Telefon 11-47. |

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STEFIN festékükében
PIAC-UTCA IO., Bikával ízinibn

A „Háztartás“ termelő, értéke­
sítő és fogyasztási szövetkezet 
mézosztálya Budapest, IX., Ba- 
káts ucca 8. elsőrendű pergetett

mézet
korlátlan mennyiségben vásárol. 
Küldjön mintát, melynek vétele 
után árajánlatot postafordultával 
küldünk. — Szállítunk elsőrendű, 
szavatolt vegytiszta mUlépet és 
az összes mótvesseti segédeszközöket, kap 
tárt, pergetőt. — Kérjen képes árjegyzéket

Cséplési anyagok:
gépszij, forreső, dobsin, golyós csapágy, 
tengely, fémek, Ewart-lánc, mentőszekrény, 

mérleg
gép- és hengerolojok, gépzsir, 

tömítési anyag, szerszám
K&úívezö fizetős! feltételek melletti

MŰSZAKI ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG, Horváth és Miklós, DEBRECEN, HUNYADI UCCAJ7
........ 7 Sflri/finvcmi • Müketur UCDietou.

A. J S, Harley-Davidson 
és Triumph

motorkerékpárok képviselete.
Autó- és motorkerékpárkeflékek, 

(jummiköpenvek és tömlők 
Autooloj, benzin

Vízvezetéki 
anyagok:
lürdőszoba és 
egészségügyi 
berendezések

Int erűi ban telefonszám: 4--45.
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„ DEBRECZEN1 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

Bérbeadó
augusztus ha 1 ro:
14 munkahelyiség iroda, la­
kás es u/Jet teljesen külön 
udvarral. Megtekinthető Szé­
chényi ucca 42. szám alatt. Boveob 
telvilagosltas Főtér 25 Marten cégnél,

nauwsb'.uíüriis .vuaa i ;
/%■'¥._______
.<iŰlifiBíí4$í»!*KS8

leswes*
KITüNÖefi RAGAD 
. NEM SZÁRAD •

BÍR AUTÓ
rendelhető

CZICZÓNAL, PIAC UCCA 14. sz., 
vagy a 15 77. számú telefonon.

A főváros legújabb újonnan berendezett szál­
lodája megnyílt!

HOTEL A D L O N szálló
BUDAPEST. VI. PAULAY EDE UCCA 52. SZÁM
Elsőrangú szigorúan családi szálló
Modern berendezés — Állandó meleg viz 

Csendes fekvés — Családi áraik
Telefon : T. 145 08

I
I

MICHELIN PKEIi
autószerelések, Ford alkatrészek 

legolcsóbban
NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI., Andrássy-ut 34. Telefon: 221 97.

I x/rmmmmPBumm sa;

Nem
a reklám,

hanem sok ezer tapasz­
talat igazolja, hogy a

1

ff MIRA
köserüviz

ii

székrekedésnél, emésztési zava­
roknál, vértódulásoknál cso­
dás eredményeket mutat.

Mindenütt kapható!

Sziicsmiihelyemet
Miklós Licca 22. szám alól

Miklós ucca 5, sz. a. helyeztem
Altmann, sziies

BRAMOPHONOK
GRÄMOPHON-LEMEZEK 

ÉS TŰK
»HIS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
c 0 I. u M B I A, D E C C A

valódi angol gyártmányok
ODEON

slb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény 
társaság gramophon osztályában
HEBHKCEX, piac ucca :ii

Schiffer József
Uvegciiszolda és tükör- 

gyártási telepe

Csapó-utca 19.

E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés­
selymek árusítása edüig még nem 

létezett reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társai
nöidlvat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

Tavaszra
megérkeztek a leuujabl) bőr-és 

szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Pí&c-u. 14. (Csspő-u. sarok.) 

Telefon 11-55.

*
m VETEL 9

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphalók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasal 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

|j ELADÁS
w

Eladó
szalongarnitura, nagy tükörrel és 
könyvállványok. Gólya ucca 7.

4086

Kertészek figyelmébe!
Víllanyerőre berendezett hatvan 
méter 2 colos csővezetékkel cilá­
tól l szivárványos kút potom áron 
eladó. Sz.échcnyi ucca 22. Telefon 
82, 4083

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz lgnácnál, Fiac 73. 303

Takarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
készen kaphatók. Lakatostanuló­
nak fív felvétetik. Kandia 13. 4131

Csépíőgarnitura,
4-es, jókarban levő, jutányos áron 
eladó. Hajdudorog, IV. tized 1781. 
házszám, Kiss Márta. 4108

Eladó
füszerberendezés teljes felszerelés­
sel, áruval is, jutányosán. Csapó u. 
88. _____4125

NB. kaptárok
elsőrangú kivitelben eladók. Víg­
kedvű ucca 34. Délutánonként.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Parkettfényesító
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

Eladó
4 Hp. benzinmotor 620-as csépió- j 
ve!. Értekezni Erzsébet ucca 33.

41 37

Eladó
Bajnok ucca I. számú uj ház be- ) 
költözhető 2 szoba, t konyhás la- j 
kással, 468 négyszögöl telekkel. — j 
Értekezni Erzsébet ucca 33. 4137

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére ceincntárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
halók Debreceni Miikögyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba. 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskcrt, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.

3876

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tüzíía behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kístemplom- 
ha/ár. 244

Olcsón
vclicl gummitalpu tornacipőt min 
Jen szmben Eincrich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

Varrógépek,
eredeti Centralbobín, 2.203,006,

: tízévi jótállással Molnár Testve- 
; reknék Nagytemplomnál Telelőit 
j 7-27. Cégre figyelni! 2251

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház. 256

Karbolincum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb íüegenfcld tér 3. 
_____________   229

Kapák,
Ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mtilép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos 
b öldbirtokrendező Bíróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi, 
kereskedelmi és biztosítási irodá­
ja, Fiivészkert u. 16. sz. (Saját 

hqz.) Telefon: 14—98. 
Eladó ingatlanok: 

Széchenyi utón négyszubás 
villa.

Simonyi utón villa, nagy parkkal 
Poroszlay utón kétszobás ház 

szőlővel.
Újvárosi ui.cn háromszobás ker­

tes ház.
Ujkertben háromszobás villa és

kert,
Vénkertbc-n többlakásos ház. 
Vígkedvű Mihály uccán gyönyö 

rü uriház.
Pesti uccán modern ház. 
Állomás mellett több ház. 
Homokkertben kétszobás olcsó 

ház.
Kishegyes! utón uj egyszobás 

ház.
Szatmármcgyébeu malom, öl- 

százmillió.
Nagycserén 5, 10 és 43 holdas 

birtok.
Városhoz közel, köves utón 30 

hold.
Debreceni határ mellett 85 hol­

das homokos tanya ötmilliójával.
Autóbusz megállónál nagyon jó 

4C90 négyszögöles szölőbirlok.
Szőlők az Ujkertben, Bocskay- 

bun, Hajdusámsonban, Hajdubago- 
sin.

Házhelyek az egyetemi klinikák­
hoz közel.

Csapó uccán 60 milliót jövedel­
mező ház 300 millióért.

Kisebb-nagycbb házak 25 800 
millióig a város minden részén.

Lakásokat keresek lelépéssel 
vagy aranybérért. Kiadó lakások »! 
megfelelő jó bérlőt azonnal ajánlok.

Keresek eladó házakat, telke­
ket, földeket es földbérleteket.

Parcellázásra ingatlanokat és 
azok értékesítését váltak .un.

Pénzkölcsön! ajánlok másod 
helyű bekebelezésre is.

Jégbiztosítások irodám utján a 
legolcsóbban köthetők. Jégvert 
cselén külön d.j nélkül a legkisebb 
kár is teljesen meg lesz fizetve.

-Síremlékek
már 40 pengőiül kaphatók. Sír- 
szegélyek, sírboltok lcgjulányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Használt
férfi és női ruhák eladók. Meg­
tekinthető!. a délelőtti órákban. 
Darabos ucca 14., uccui lakás.

4029
Takaréktüzhely,

gyermekfürdőkád, asztal eladón - 
Zugó ucca 8. 398.3

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő colt pörkölve, mv 
leg állapotban kapható. Dégcnfckl 
tér 11. sz. 217

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa 
létrom 12 Telefon 674 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom Uj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Jó/se! 
k alapit ercsit cd önéi, Piac ucca 63.
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Xényszerkolcsönkötvényeket
vesz,

előnyösen befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Debrecen.
Piac-ulce 89. íz , Ro el-kávéházzal 

szemben, Blattner ház.

"Mérleget, súlyokat
hitelesítve |avlt

[ BIHARI mérlegkészlta
Mlhlös-utce 18.

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cím a kiadóban

3965
V arró^fcptíket

? /ak‘.;/.‘vucn ).»v: vnak Moln;-’ 
Testvérek műszerészek feM ’ 
7 21 Nagytemplomnál - Cérfn

<y. 'm1 ny

fi KERESLET
* -1

debreczeni
független újság 1927 május i,

Kcrlsétfben,
hol villamos, vagv autobuszközle- 

t< co é' van 
torozott 
mert a 
van.

„roc,ck szén Úszta hu- 
zobát, csak alvásra, 

városban állandó lakásom 
\ i •• nlat'kat ..Kereskedő“

cimm kiadóba ‘ . k 4112
Slágercikk (szezoncikk!

eladására iómegjelenésű ügynököt 
1 - ni háztfirlf)s,xk 1 Ato^nl:v akorcsunk nazt,;V 4130
céljából. Cím a kiadóban.--------- —

Gyakorlott
fehérnemű- és gyermekruha var­
rónő házakhoz, aianlkozik. ■
vinger, Hatvan u. 9. |

Perfekt . ;
német levelező na ni cgy-két órai i
s'« -iw..... '‘"'"S!

Szeszesitalok
eladásában iártas űgvnők kmek 
nadv vevőköre van. felvétetik^ 
Cím a kiadóban

Munkásleánv
szikv’z.gvárba azonnal felvétetik. 
Csokonai ucca 31. ----------- ------

.lómunkás
cipészsegédeket felveszek. Csao m

Lakáscsere.
Egy szoba, konyha, speiz és mel- 
lékhcMségekhöl álló lakásomat 
elcserélném hasonlóval. C-m: Cso­
konai ucca 40.. háztulajdonos. 4111

Gépírást
megtanulhat, géoirási munkálatait 
elvégeztetheti olcsón. Hatvan u 9^
n7v Horovitzné- __________ 410

Kiadó
az Egyházpalotában szép uccai 
C7ebn butorozatlanul. 1 eveteket 
Rutorozatlan" címre kiadóba ké- 

, 4113rek. ________ _——
Harminchat éves

intézeti helyiségünket Csapó ucca
6. sz. a. helyeztük. Klein. 4106

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l a. II. emelet. Tele 
fon 6-10. 388

Deák Ferenc uccai templomülés
I emeleti női esetleg férfi üléssel 
eladó. Cim a kiadóban. 4101

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritotlan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
bischer Béla, Hatvan ucca 64. 440
R EZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.  284

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóv.zcm- 
bcn. Darabos u. 20, Telefon 668.

233

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M, Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Automobil,
6 személyes, teljes tizemben, eladó. 
Hatvan u. 4. 4134

ucca

Gyermektelen
házaspár fizetéssel és lakással le - 
vétetik házmesternek. Széchenyi 

13.. T emelet. _____ 4__z
Kereskedelmi

szellemű úrasszony vagy urileany 
fióküzletünk vezetésére kis óva­
dékkal azonnali belépésre felvéte­
tik. Ingóságközvetitő. 414:3

„Nívó"
1, ómodernebb kölcsönkönyvtár
május elsejétől Piac ucca 75. 4107

Kvártély
esetleg teljes ellátással kapható 
Markovicsnál, Simontíy ucca 37.

4105szám. ________—

I M0SK0VITS JÓZSEF
url dlvatszabó termébe 

viládl angol uldonságok 
érit eitak 1

Telefont, villamos jelzőt,
villámhárítót javít, rónákéhoz

FÖLDVÁRI MÓR
Első Debreceni Ételit not ectmlkni 
Urára, Delireoen, Széehenyl-neca 

r»:> szám. Telefon 168

ira»«
Jómltaőséirű

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
knptiatók

WEINSTOCK HENRIKNÉl
Miklós utca 2., Aoolló-biitorU/lat.

Különbcjáratu
bútorozott szoba május 1-re ki­
adó. Sas-u. 3. ___________

Lépcsőházból
különheiáratu szépen hutorozvO 
szoba kiadó._Telefon 5—20- 4031

Teljesen különbcjáratu,
elegánsan bútorozott szoba _ vil- i 
lanyvilágitással központi hitessel j 
máiiis 1-re kiadó. Werbőczy u 4_ j 
sz.., 1. em. 5. 4095 j

I

I

mínl&í InÄ r™dt=rf, Ba=h.r-,ík=pék «'vih

iveid kfll«nle8=s«éeek állandó „=«« rak,,-«

Bächer-Mellchar eke- é« vel«g*pgyárak 
kizárólagos képviselet«

— - _ »1 Debrecen, Plrc-utca 43Ráhmer Sándornál, er- Tei«ro« 9«2. -w
rermlck- petrolaum-traktor és a Megy er klr.l

Ugyanott P ,*pqyéM lterlll éti képviselet^

Fehérnemű varró
leányt felvesz a Biri Róza fűző- 
terme, Piac u. 42. 413j

Pénztárnoknő,
könyvelésben jártas, ivlvéte < 
Spira és Bergi-céghez, Piac ucca
47. 4136

VEGYES j$r|

Pl
K3

Szerény igényű
icrfekt gép- és gyorsíró esteli iro- 
ai munkát vállal. Cim: 9 —12 tele- 
viiszám. 4109

Bolt,
lakás, műhely, raktár azonnal ki­
adó. Sümeginél, Csapó 11., Hat- 
van 61.________________________1H?

Kóser
kosztol adok jutányosán kihordás­
ra is. Horovitzné, Hatvan u. 9. 4115

Garzon lakás
nőtlen embernek irodával kiadó. 
Piac 10., I. 4123

Ügyes
nasamódleányok fölvétetnek Fnci 
,;i lapszalonban. 4110

Egy
negbizható egyén bármily bizalmi 
illést elvállal. Cim a kiadóban.

3959
Két

írvostanhallgató szerény butoro- 
:ott szobát keres május 1-re. Ci­
nét a kiadóba kérünk. 4103 

Gvermck sportkocsit
,eresek megvételre. Orosz, Kis- 
i egy esi ut 3 : ' 1: *

Németül
leszóló sétapartneri keresek 5 
áves leányom mellé. Hunyadi u 14. 

igh ■ 606
Elárusitónő,

igyes. jártas, kcnyérlerakatba I ci­
te 11 k. Korona kenyérgyár, P*ac 

10 4124

Figyelem!
Csakis az a valódi rctorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51, alatt. 
Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Aruház, Széchenyi 
ucca 44.  3Jó>

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Hó- é« sárcipőket
villanycrőre berendezett öze 
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Sz,inder, Deák 
i "cnr ucca 21.  147

GYERMEKKABATOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermek divat ház, Városháza (fő­
kapu melleti).

207

Jég- és tűzkár
biztosításokat a legkedvezőbb fel- 

, tételek mellett fogad cl: Hitelszö­
vetkezet, Csapó ucca 15. 4100

Elegánsan
bútorozott uccai szoba kiadó. — 
Hungária-palota. II. emelet 9. 4102

Irodának
rendelőnek, vagy hasonló célt a két 
szép szoba 1-éro kiadó. Szent An­
na u. 7, szám. ________ 4993

ízletes
kóser házikosz.t kihordásra kap­
ható Róthnénál, Magos ucca 5.

4090

Kiadó
a Széna-tér mellett tejcsarnok, 
esetleg berendezéssel, vagy más 
üzlethelyiségnek. Értekezhetni:
Miklós ucca 48. sz.___________ 4089

Szépen
bútorozott szoba két személy ré- 

I szére, esetleg konyhahasználattal, 
j kiadó. Mester ucca 35   4044

MODERN
j kétszobás lakást a nagvállomns 

felé való részen Jelenéssel május 
; 1 -re keresek. Cim a kiadóban.

3754

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cim a kiadóban.

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537
Bérelnék

3 s/obás vagy 2 szoba, előszobái 
családi házat, esetleg kerttel, le 
hot közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem 461

tóWtti
Kiadó

májustól Piac ucca 5. félemelet. 
Értekezhetni ugyanott, az üzlet­
ben. ________   4081

Zsinór,
rojt, barisnyafejclcs, sz.emlclszc- 
dés Paszomány gyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

Egy
szoba kíilönheiárattal, bútorozva 
vagy bútor nélkül kiadó. Simonffv 
ucca 12.   4116

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár 
ban. legkedvezőbb feltételekkel 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468

Kiadó
legforgalmasabb ingatlaniroda 
(Patakié, lakható), bolt. iroda, rak­
tár, páholy, árnyas sörözőhely (la- 
kás. italmérés volna), bor eladó. 
Csapó ucca 19. _ 4132

Lakodalmakat
és házimulatságokat megrendez a 
Magyarországi Szállodai, Éttermi 
és Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Füvészkert u. 9. Tele­
fon^ 20 L___ _  3956

Facemcnttetők
javitását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen. Hatvan u. 7. 452

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskcrt, faiskola u. 7/g. 

I 3938

500,000
korona ebédkoszt a Goldstcin-félc 
orth kóser étkezdében, Piae ucca 
19 478

Lépcsőházi
bejáratú tágas bútorozott szoba ki­
adó. Piac 71. I. em., első lépcső.

4129

Különheiáratu
bútorozott szoba főtéren kiadó. 
Kálvin tér 3„ földszint (fényképész
udvar). _  4127

Klein Cselédíntézet 
május másodikén Csapó ucc® _ 
szám alatt található._____

Üzlethelyiség
Piac uccán átadó. Értekezni: dr.
Deák, Miklós u. 21.

Forgalmas
útvonalon 20 éve fennálló k'tu ío 
menetelií hentes és mészáros uzlct- 
helv ség augusztusra más célra is 
kiadó Értekezni: Kill ső vásárié i^^ 
füszeriizlct. 4128

Üzlethelyiség,
jó helyen. Teleki u. 62. kiadó. - 
Ugyanott ^száraz vályog kapható.^

Nyomatott Hogadlt 4. Sá.dor Irodalmi ét avomdal rét Té.yUttaaéjj M*|T«f<mrtájéhmi, H«* «**• **■


